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	ỦY BAN NHÂN DÂN
QUẬN LONG BIÊN

Số:          /KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

 Long Biên, ngày     tháng    năm 2021



KẾ HOẠCH
Tổ chức thực hiện việc đảm bảo an toàn khi học sinh đi học trở lại
 
Căn cứ Công văn số 4322/UBND-KGVX ngày 02/12/2021 của UBND Thành Phố Hà Nội về việc tiếp tục dạy học trực tiếp cho học sinh một số khối lớp tại các quận, huyện, thị xã; 
Căn cứ Công văn số 4156/SGDĐT-CTTT ngày 3/12/2021 của Sở GD-ĐT về việc tổ chức dạy học trực tiếp cho học sinh các trường THPT và trung tâm GDNN-GDTX; 
Căn cứ Hướng dẫn Liên ngành số 3668 ngày 25/10/2021 của Sở GDĐT và Sở Y tế về công tác phòng, chống dịch COVID-19 khi học sinh quay trở lại trường học trong điều kiện bình thường mới; 
Căn cứ Báo cáo số 2147/BC-TTYT ngày 03/12/2021 về kết quả đánh giá cấp độ dịch trong phòng, chống dịch Covid-19 trong tuần từ ngày 26/11/2021 đến 02/12/2021;
Căn cứ tình hình tiêm vắc xin phòng chống Covid-19 của giáo viên và học sinh trên địa bàn quận Long Biên;
UBND quận Long Biên xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện việc đảm bảo an toàn khi học sinh đi học trở lại, cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH-YÊU CẦU
          1. Mục đích
          Đảm bảo an toàn phòng chống dịch Covid-19 nhằm thực hiện đạt  mục tiêu kép trong hoạt động giáo dục; đặt an toàn sức khỏe tính mạng của cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh là nhiệm vụ quan trọng nhất. 
	2. Yêu cầu
Chủ động thực hiện nhiệm vụ được giao theo kế hoạch và chuẩn bị đầy đủ các điều kiện, sẵn sàng ứng phó với mọi tình huống khi có dịch xảy ra; đảm bảo thông tin đầy đủ kịp thời về diễn biến dịch bệnh, không để cán bộ (CB), giáo viên (GV), nhân viên (NV), học sinh (HS) hoang mang lo lắng, ảnh hưởng xấu tới tâm lý, hoạt động học tập của nhà trường và sinh hoạt của cộng đồng; 
	Mỗi CB, GV, NV, HS nhà trường nắm chắc, hiểu đúng về tình hình dịch bệnh từ đó tích cực tuyên truyền, chủ động có biện pháp phòng ngừa dịch bệnh đúng cho bản thân, gia đình và cộng đồng.
Huy động cả hệ thống chính trị, chăm lo, tạo điều kiện tốt nhất đảm bảo an toàn cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh quay trở lại trường học tập trong điều kiện bình thường mới.
	II. NỘI DUNG
          1. Thời điểm thực hiện
	Triển khai thực hiện từ ngày 06 /12 /2021 (thứ Hai).
	2. Đối tượng
	- Học trực tiếp học sinh các khối lớp 10, 11 và lớp 12 của các trường trung học phổ thông, trung tâm GDNN-GDTX. 	
	- Học trực tuyến: học sinh Cấp Tiểu học, trung học cơ sở
	- Nghỉ học tại nhà: trẻ mầm non
	3. Nguyên tắc thực hiện
	Tại các phường có mức độ dịch ở cấp độ 1, cấp 2 cho phép học sinh các khối, lớp 10,11,12 các trường trung học phổ thông và trung tâm GDNN-GDTX trở lại trường học sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng chống dịch COVID-19.
	Trường học phải đạt yêu cầu an toàn trong phòng, chống dịch COVID-19 theo các tiếu chí tại Hướng dẫn Liên ngành số 3668 ngày 25/10/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo và Sở Y tế về công phòng, chống dịch COVID-1919 khi học sinh quay trở lại trường học trong điều kiện bình thường mới (sau đây gọi tắt là Hướng dẫn Liên ngành).
	Các trường xây dựng phương án đón học sinh và chỉ tổ chức thực hiện đón học sinh sau khi được UBND Quận phê duyệt phương án.
Các đơn vị trường học cần thực hiện đầy đủ các biện pháp phòng, chống dịch COVID-19 cho học sinh trước, trong, sau khi đến trường theo đúng Hướng dẫn Liên ngành. Học sinh hạn chế tiếp xúc với người ngoài gia đình, có bản cam kết của phụ huynh học sinh: "Một cung đường, hai điểm đến";
Giáo viên tiêm đủ 02 mũi vắc xin phòng chống dịch Covid-19 đến trường dạy trực tiếp; giáo viên chưa tiêm đủ 02 mũi vắc xin phòng chống dịch Covid-19 dạy trực tuyến tại nhà.
Giáo viên, học sinh thuộc diện F0, F1, F2 (còn thời gian cách ly) hoặc có triệu chứng ho, sốt, khó thở, mất vị giác... không được tham gia dạy và học trực tiếp tại trường mà học theo hình thức trực tuyến tại nhà/nơi cư trú
Các trường tổ chức dạy học trực tiếp 1 buổi/ngày; không tổ chức an bán trú, căng tin ăn uống trong trường, học sinh tự mang theo nước uống cá nhân.
Những trường có học sinh cư trú trên nhiều địa bàn khác nhau cần nắm rõ thông tin của học sinh, cấp độ dịch và quy định cho đi học trở lại của địa phương nơi học sinh cư trú để bố trí linh hoạt giữa học trực tiếp và học trực tuyến nhằm bảo đảm an toàn sức khỏe cho học sinh.
	Việc cho học sinh trở lại trường học cần phải phù hợp với tình hình thực tiễn, đảm bảo thận trọng, lấy địa bàn cấp phường để đánh giá và xây dựng tiêu chí, làm từng bước, thận trọng nhằm đảm bảo tuyệt đối an toàn về sức khỏe cho cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh. 
Ban chỉ đạo Phòng chống dịch bệnh COVID-19 của trường tiến hành đánh giá mức độ an toàn phòng, chống dịch COVID-19 tại trường mình, báo cáo về UBND Quận (qua phòng GDĐT) để tổng hợp; đồng thời xây dựng Phương án cụ thể cho học sinh đi học trở lại của các trường, trình Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 cấp Quận phê duyệt (qua phòng GDĐT).
	Trong quá trình tổ chức dạy học trực tiếp, tại các đơn vị trường học xảy ra các trường hợp liên quan đến vấn đề dịch tễ, không đảm bảo an toàn trong phòng, chống dịch COVID-19, Ban Chỉ đạo phòng, chống dịch COVID-19 của Trường báo cáo kịp thời về Sở chỉ huy cấp phường để xin ý kiến Sở Chỉ huy cấp Quận xem xét, cho dừng việc học tập trực tiếp để đảm bảo an toàn tuyệt đối cho học sinh.
	III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
	1. Phòng Giáo dục và Đào tạo
	- Phối hợp với phòng Y tế tham mưu cho UBND quận xây dựng kế hoạch cho học sinh trở lại trường học sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng chống dịch COVID-19. 
	- Chỉ đạo các nhà trường xây dựng kế hoạch dạy học đảm bảo theo đúng yêu cầu qui định; rà soát kế hoạch dạy học trước khi triển khai tại mỗi nhà trường.
	- Phối hợp với ngành Y tế tổ chức tập huấn, hướng dẫn; bố trí nhân viên y tế các trường Mầm non và Trạm y tế phường tăng cường cho các nhà trường vào đầu  giờ đón học sinh;
	- Phối hợp với Quận đoàn huy động lực lượng Đoàn thanh niên các phường tổ chức hướng dẫn phân luồng, hướng dẫn học sinh, phụ huynh lúc đầu giờ học và cuối giờ tan học.
	2. Phòng Y tế
- Phối hợp với Phòng GDĐT tham mưu UBND Quận xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện việc đảm bảo an toàn khi học sinh đi học trở lại sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng chống dịch COVID-19.
- Thẩm định các phương án tổ chức của các nhà trường, trình UBND Quận phê duyệt phương án
	- Chủ trì, phối hợp với phòng GD&ĐT tham mưu UBND quận tăng cường công tác kiểm tra, giám sát công tác phòng, chống dịch tại các CSGD trong thời gian tổ chức dạy học trực tiếp; báo cáo kịp thời, thường xuyên về Sở chỉ huy PCD của Quận và Sở GDĐT theo qui định.
	3. Trung tâm Y tế
- Phối hợp với Phòng GD&ĐT, chỉ đạo các nhà trường tổ chức phun khử khuẩn các cơ sở giáo dục trên địa bàn quận ; xây dựng phương án, kịch bản, sẵn sàng ứng phó kịp thời khi có các tình huống dịch xảy ra tại các nhà trường.
- Chỉ đạo trạm Y tế các phường  hướng dẫn, giám sát các trường học tổng vệ sinh môi trường và thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch theo đúng Hướng dẫn số 3668/HDLN: SGDĐT- YT ngày 25/10/2021 của Liên Sở Giáo dục và Đào tạo - Y tế.
- Triển khai kế hoạch tiêm chủng vắc xin phòng chống dịch COVID-19 cho học sinh theo kế hoạch đảm bảo an toàn, hiệu quả, đúng tiến độ.
- Khi có tình huống dịch phát sinh tại các trường học khẩn trương điều tra truy vết, khoanh vùng xử lý, cách ly y tế, lấy mẫu xét nghiệm theo đúng quy địnhcủa Bộ Y tế, không để dịch lây lan ra cộng đồng.
4. Phòng Văn hóa & Thông tin:
Tăng cường thời lượng thông tin, tuyên truyền tình hình dịch bệnh, công tác phòng chống dịch để cha, mẹ và học sinh nắm bắt kịp thời các điều kiện an toàn phòng chống dịch khi học sinh đi học trở lại trường.
5. UBND 14 phường:
- Huy động các lực lượng của phường  phối hợp với các nhà trường trên địa bàn xã triển khai Phương án đón học sinh quay trở lại trường khi được phê duyệt.
- Tăng cường tuyên truyền dưới nhiều hình thức  về  tình hình dịch bệnh, các biện pháp phòng, chống dịch để cha, mẹ và học sinh nắm bắt kịp thời, nghiêm chỉnh chấp hành các biện pháp phòng, chống dịch khi học sinh quay trở lại trường học.
6. Các trường THPT -Trung tâm GDNN - GDTX trên địa bàn:
- Hiệu trưởng các trường học chịu trách nhiệm trước pháp luật về kết quả tuyên truyền và triển khai phương án phòng, chống dịch bệnh Covid-19 trong trường học; nghiêm túc triển khai theo sự chỉ đạo của UBND quận Long Biên, Giám đốc Sở GDĐT và các cấp về công tác phòng, chống dịch bệnh; 
- Xây dựng Phương án đón học sinh quay trở lại trường học, phương án phòng chống dịch có các tình huống cụ thể nộp về phòng Y tế Quận để thẩm định; phối hợp với các ban ngành, đoàn thể, các đơn vị trên địa bàn phường triển khai Phương án đón học sinh trở lại trường đảm bảo an toàn công tác phòng chống dịch COVID-19 theo đúng HD liên ngành số 

3668/HDLN: SGDĐT- YT ngày 25/10/2021 của  Liên Sở Giáo dục và Đào tạo - Y tế.
- Bố trí ít nhất 01 phòng cách ly tại mỗi điểm trường (có biển chỉ dẫn).
- Thực hiện vệ sinh sạch sẽ và phun khử khuẩn trường lớp trước khi học sinh quay trở lại trường học và sau mỗi buổi học theo hướng dẫn.
- Đảm bảo đầy đủ vật tư, trang thiết bị, thuốc tại  phòng y tế và các lớp học theo quy định.
- Yêu cầu học sinhtheo dõi nhiệt độ, biểu hiện sốt, ho, khó thở trước khi đến trường. Nếu học sinh có biểu hiện sốt, ho, khó thở thì nghỉ ở nhà, thông tin ngay cho nhà trường, đồng thời đến cơ sở y tế để được khám, tư vấn, điều trị.
- Thực hiện kiểm soát thân nhiệt hàng ngày cho học sinh khi đến trường.Trong quá trình dạy và học xảy ra tình huống dịch phải khẩn trương báo cáo Ban chỉ đạo phòng chống dịch, Sở Chỉ huy phòng chống dịch COVID-19 huyện (qua Phòng Giáo dục và Đào tạo) và Ban chỉ đạo phòng chống dịch, Sở Chỉ huy phòng chống dịch COVID-19 của địa phương để chỉ đạo kịp thời.
	IV. CHẾ ĐỘ THÔNG TIN BÁO CÁO
	Các đơn vị trường học, thực hiện thông tin báo cáo theo hướng dẫn của cấp trên đảm bảo tính chính xác, đúng thời gian quy định.
[bookmark: _GoBack]Trên đây là Kế hoạch cho học sinh trở lại trường học sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng, chống dịch COVID-19. Đề nghị các đơn vị trường học; các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập tư thục trên địa bàn quận thực hiện nghiêm túc các nội dung của Kế hoạch này./.
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