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BÁO CÁO
THỰC HIỆN DỰ TOÁN THU - CHI NGÂN SÁCH QUÝ 2; 
NHIỆM VỤ VÀ CÁC GIẢI PHÁP THỰC HIỆN NHIỆM VỤ 
TÀI CHÍNH – NSNN NĂM 2020

Trên cơ sở nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2020, tình hình thực hiện thu, chi ngân sách quý 2 năm 2020, trường tiểu học Lý Thường Kiệt đã thực hiện thu chi NSNN theo dự toán như sau:
I. Tình hình thực hiện nhiệm vụ chi ngân sách quý 2 năm 2020
(Số liệu chi tiết tại biểu TH-01đính kèm)
Quí 2 trường tiểu học Lý Thường Kiệt được bổ sung kinh phí đảm bảo quỹ tiền lương ( đợt I – năm 2020)theo QĐ 1653 ngày 08/04/2020 : 7.000.000 đ
Tổng chi ngân sách quý 2 năm 2020:  735.345.000  đồng đạt  18 % dự toán giao; 
- Chi lương, phụ cấp và các khoản đóng góp 506.472 đồng, đạt 26% dự toán giao; 
- Ngoài chi lương và phụ cấp thì các khoản chi hoạt động thực hiện theo tiến độ 11.574.000 đồng đạt 8% dự toán  giao (bao gồm thuê GV hợp đồng, nhân viên bảo vệ, lao công và các khoản chi khác như điện, nước…) do dịch bệnh Covid – 19 nên chi TX như điện, nước , các phát sinh nghiệp vụ chuyên môn tạm chưa triển khai.
- Kinh phí không tự chủ để thực hiện chương trình đề án sữa học đường quí I  là 12.642.000 đồng đạt 7% dự toán vì học sinh nghỉ học do dịch bệnh. 
[bookmark: _GoBack]II. Mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp quí 3 năm 2020
1. Mục tiêu: 
Quản lý ngân sách hợp lý, đảm bảo cơ bản các nhiệm vụ chi được giao (trong đó ưu tiên việc chi lương, phụ cấp và các khoản đóng góp theo quy định, chi phục vụ chuyên môn, phục vụ công tác phòng chống dịch bệnh.
 2. Nhiệm vụ, giải pháp:
- Trên cơ sở dự toán giao, hàng tháng, hàng quý đơn vị đề ra giải pháp để triển khai thực hiện chi ngân sách nhà nước đảm bảo đúng tiến độ và cân đối các nhiệm vụ chi ngân sách theo dự toán đầu năm.
- Sắp xếp chi thường xuyên,ưu tiên các nhiệm vụ chi cho chuyên môn, các khoản chi cho con người và chính sách đảm bảo theo chế độ; bố trí kinh phí phòng chống dịch bệnh theo văn bản hướng dẫn của cấp trên.Thực hiện tiết kiệm các khoản chi không cần thiết, tránh lãng phí.
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