	UBND QUẬN LONG BIÊN
   TRƯỜNG MÂM NON BẮC CẦU
  

             Số: 09 /KH-MNBC

	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Long Biên, ngày 30 tháng 03 năm 2022


KẾ HOẠCH

Công tác sáng kiến kinh nghiệm  và nghiên cứu khoa học

Năm học 2021-2022
Căn cứ thông tư số 21/2020/TT-BGD&ĐT ngày 31/7/2020 của Bộ Giáo dục và đào tạo quy định về công tác thi đua khen thưởng trong ngành giáo dục và đào tạo;
Thực hiện kế hoạch số 01/KH-HĐTĐKT NGÀY 28/1/2022 của Hội đồng Thi đua khen thưởng quận Long Biên về thực hiện công tác thi đua khen thưởng năm 2022
Căn cứ Hướng dẫn số 13/HĐTĐKT Long Biên, ngày 29/03/2022 về việc hướng dẫn viết sáng kiến kinh nghiệm năm học 2021 – 2022;

    Căn cứ vào kế hoạch số 177 ngày 06/9/2021 của phòng GD&ĐT quận Long Biên.  về thực hiện nhiệm vụ Giáo dục mầm non (GDMN)  năm học 2021-2022 .p
Căn cứ vào nhiệm vụ năm học của nhà trường, Trường mầm non Bắc Cầu xây dựng kế hoạch thực hiện công tác SKKN và nghiên cứu khoa học năm học 2021- 2022 như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU


1. Mục đích

Nâng cao khả năng nghiên cứu, đúc rút kinh nghiệm, ứng dụng tiến bộ khoa học giáo dục để giải quyết vấn đề thực tiễn của cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong hoạt động quản lý và giáo dục, góp phần nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện và thực hiện các mục tiêu đổi mới của Ngành.


2. Yêu cầu

Phối hợp với công đoàn quán triệt tới các tổ khối thực hiện đầy đủ các nội dung công tác SKKN, nâng cao chất lượng, tăng cường phổ biến, áp dụng SKKN vào thực tế. Tạo mọi điều kiện thuận lợi cho CBGVNV để hoạt động SKKN thực sự có hiệu quả với công tác quản lý và giáo dục.


II. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
  
1. Định hướng nội dung nghiên cứu SKKN


- Các hoạt động định hướng đổi mới căn bản toàn diện, tiếp cận năng lực người học; ứng dụng mô hình trường học mới, phương pháp dạy - học mới; 


- Công tác quản lý, chỉ đạo, triển khai các mặt hoạt động trong nhà trường.


- Ứng dụng thành tựu khoa học tiên tiến, ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động quản lý và giảng dạy. 


- Hoạt động tổ chức bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho giáo viên tại trường.

- Công tác quản lý, sử dụng các nguồn kinh phí.


- Hoạt động xã hội hoá giáo dục trong của giáo viên trong nhà trường

- Xây dựng và tổ chức hoạt động các phòng học bộ môn, phòng thiết bị và đồ dùng dạy học

- Tổ chức chăm sóc bán trú trong nhà trường.


- Nội dung, phương pháp tổ chức, các hoạt động tập thể trong và ngoài giờ lên lớp; công tác chủ nhiệm lớp, giáo dục kỹ năng sống cho học sinh.


- Cải tiến về nội dung, phương pháp giảng dạy, phương pháp kiểm tra, đánh giá học sinh trong mỗi hoạt động phù hợp với yêu cầu đổi mới của ngành và đáp ứng với yêu cầu phát triển xã hội. 

2. Quy định chung.


- Bản SKKN được đánh máy bằng MS Word, khổ giấy A4, Font Unicode, kiểu chữ Times New Roman cỡ 14. dãn dòng 1.2, lề trái: 3 cm; lề phải: 2 cm, lề trên 2 cm, lề dưới 2 cm. Chân trang: đánh số trang/Tổng số trang, căn giữa. 


- Không chấm và công nhận các SKKN có 2 tác giả trở lên.
    - Những SKKN đã được Hội đồng chấm của những năm học trước nếu tham gia để xét duyệt phải có phần bổ sung.

     - Bản SKKN được in,đóng quyển, có bìa,ghi rõ tên đề tài,người viết,đơn vị;

  - Kết quả SKKN ở năm học nào sẽ được tính cho năm học đó ( không bảo lưu cho năm học kế tiếp)

   - Những SKKN sao chép không được xếp loại và tác giả SKKN bị nhắc nhở, phê bình và xem xét trong đánh giá thi đua. 

3. Quy trình đánh giá


-Bước 1: Cá nhân đăng ký viết đề tài SKKN với tổ chuyên môn vào đầu năm học.Báo cáo các giải pháp trong SKKN cùng minh chứng chứng minh hiệu quả,tính thực tiễn trước tổ chuyên môn.

- Bước 2: Các thành viên trong tổ chuyên môn phỏng vấn, thẩm định tính hiệu quả, đánh giá, xếp loại SKKN, tổng hợp gửi kết quả lên Hội đồng khoa học cấp trên.


- Bước 3:  Hội đồng khoa học sáng kiến cấp trường:


+ Tổ chức đánh giá, thẩm định SKKN được tổ chuyên môn xếp loại A. 

+Nộp các SKKN được xếp loại A và các loại báo cáo về Phòng Giáo dục và đào tạo quận theo thời gian quy định

4. Giao nộp SKKN


- Thời gian nộp SKKN cấp trường:  Hạn cuối ngày 05/4/2022

- Địa điểm: Văn phòng nhà trường ( Nộp theo tổ - khối)

     5. Tổ chức lưu trữ, phổ biến, ứng dụng ,lưu trữ hồ sơ SKKN
5.1. Phổ biến và ứng dụng


- Phổ biến phải thể hiện rõ tính mục đích, hiệu quả, cấp thiết của SKKN, phù hợp với thời gian, đối tượng, phạm vi áp dụng.


Nội dung trình bày phải rõ cách làm hay, ý tưởng mới của từng giải pháp mà SKKN đã nếu, đồng thời cần thông qua nhiều ví dụ minh họa tường minh cho mỗi giải pháp.


- Ứng dụng phải kịp thời vào các hoạt động giáo dục của nhà trường, phù hợp với thời gian quy định của Bộ GD&ĐT để nâng cao hiệu quả của việc ứng dụng.


- Tổ chuyên môn xây dựng lịch tổ chức phổ biến, ứng dụng các giải pháp SKKN được các cấp công nhận vào thực tiễn hoạt động của đơn vị theo chuyên đề tổ, nhóm CM, cấp trường sao cho phù hợp với thời gian tiến độ công tác. Lịch phổ biến SKKN phải được xây dựng từ đầu năm học và thể hiện rõ trong các hoạt động chuyên môn của nhà trường.


5.2. Lưu trữ hồ sơ


- Lưu trữ đầy đủ các hồ sơ liên quan đến SKKN như: Quyết định thành lập Hội đồng khoa học, Kế hoạch thực hiện công tác SKKN năm học, danh sách đăng ký SKKN của các cá nhân, Quyết định thành lập Ban chấm SKKN, phiếu chấm của giám khảo, bản SKKN, minh chứng về phổ biến ứng dụng SKKN, phiếu khảo sát chất lượng đối tượng nghiên cứu trước và sau khi thực hiện các giải pháp nâng cao hiệu quả của SKKN. Biên bản thẩm định tính hiệu quả của tổ chuyên môn và Hội đồng khoa học. Các SKKN tiêu biểu theo môn học.


- Lập sổ theo dõi các SKKN đã phổ biến hằng năm để nắm bắt kịp thời, chính xác tính hiệu quả của SKKN khi ứng dụng.


III. Quy định về khen thưởng, kỷ luật

- Hội đồng khoa học sáng kiến cấp trường xem xét đánh giá thi đua về công tác SKKN theo các nội dung:

- Tổ chức tốt hoạt động phổ biến và ứng dụng hiệu quả SKKN ở trường (thể hiện ở số buổi tổ chức, số SKKN được phổ biến dứng dụng, hình thức tổ chức)

- Sáng kiến kinh nghiệm có tính sáng tạo, hiệu quả cao khi áp dụng vào thực tế, có sự chuyển biến rõ rệt trước và sau khi áp dụng SKKN
- Những SKKN sao chép không được xếp loại: Tác giả SKKN bị nhắc nhở, phê bình; tập thể có cá nhân sao chép SKKN sẽ bị trừ điểm trong đánh giá thi đua cuối năm.

IV. Tổ chức thực hiện


- Tổ chuyên môn xây dựng kế hoạch năm học, xây dựng lịch phổ biến, ứng dụng SKKN, thành lập Hội đồng khoa học cấp trường, thực hiện nghiêm túc chất lượng các hoạt động NCKH, SKKN theo quy định.


- Phát động phong trào nghiên cứu, viết, phổ biến, ứng dụng SKKN vào thực tiễn các hoạt động giáo dục tại nhà trường nhằm nâng cao hiệu quả, chất lựng giáo dục.


- Tổ chức phổ biến các yêu cầu về nội dung, hình thức và các tiêu chuẩn đánh giá, xếp loại SKKN theo quy định. Hướng dẫn cho cán bộ, giáo viên, nhân viên đăng ký SKKN và triển khai thực hiện. 


- Thực hiện, theo dõi, kiểm tra giám sát, thẩm định SKKN theo quy định.


- Tổ chức biên soạn các SKKN được công nhận thành tập SKKN theo môn học, khối lớp.


- Phổ biến, ứng dụng SKKN chất lượng cao phù hợp với nhu cầu của mỗi nhà trường, phù hợp với phân phối chương trình của Bộ GD-ĐT. 

BGH nhà trường yêu cầu các tổ chuyên môn triển khai văn bản này tới cán bộ, giáo viên, công nhân viên, nghiêm túc thực hiện hướng dẫn trên nhằm đưa công tác SKKN  vào nề nếp, hiệu quả, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ năm học 2021-2022.


Trong quá trình triển khai, nếu có trao đổi, các đ/c phản ánh về Tổ chuyên môn của trường để phối hợp giải quyết./.

	Nơi nhận:

- BGH – GV- NV nhà trường /T/h
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