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BÁO CÁO
Công tác phòng chống tham nhũng Quý I/2020
         
I. KHÁI QUÁT CHUNG
Trường Mầm non Hoa Sen nằm trên địa bàn phường Đức Giang, là phường có diện tích tự nhiên 204.06 ha và 3000 hộ dân, gần 250 cơ quan, doanh nghiệp của nhà nước và tư nhân đang hoạt động. Hiện nay, phường Đức giang là phường đông dân nhất của quận Long Biên, có nền kinh tế thương mại, dịch vụ phát triển mạnh, đời sống vật chất tinh thần của nhân dân ngày càng được nâng cao, hệ thống chính trị được xây dựng và củng cố vững chắc. 100% trường học trên địa bàn đạt trường chuẩn quốc gia. Nhà trường có đội ngũ giáo viên được chuẩn hóa về chuyên môn và kỹ năng sư phạm. Công nghệ thông tin được ứng dụng rộng rãi trong quản lý và giảng dạy. Chất lượng giáo dục trong  nhà trường ngày càng được nâng cao. 
Công tác phòng, chống tham nhũng được quan tâm đúng mức. Các cấp ủy chính quyền thường xuyên sát sao trong chỉ đạo điều hành. Trường Mầm non Hoa Sencũng được sự quan tâm chỉ đạo sát sao của cấp ủy và ủy ban nhân dân Phường , các cơ quan đoàn thể và nhân dân trong phường trong mọi hoạt động của nhà trường nói chung và công tác phòng, chống tham nhũng nói riêng.
II.KẾT QUẢ CÔNG TÁC
1. Việc quán triệt, tuyên truyền, phổ biến chủ trương, chính sách, pháp luật về PCTN; công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc thực hiện các quy định của pháp luật về PCTN trong phạm vi trách nhiệm của  nhà trường
- Nhà trường đã kiện toàn BCĐ phòng, chống tham nhũng; xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện trong năm học tới toàn thể CB, GV, NV trong nhà trường.
- Nhà trường triển khai các văn bản pháp luật của Nhà nước và của ngành, trong đó có văn bản phòng chống tham nhũng và thực hành tiết kiệm, xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện, phân công rõ người rõ việc trong năm học tới toàn thể CBGVNV trong nhà trường như:
+ Luật Thực hành tiết kiệm, chống lãng phí số 48/2005/QH 11 của Quốc hội ngày 29/11/2005.
+ Nghị định số 42/2013/NĐ-CP ngày 9 tháng 5 năm 2013 của Thủ tướng Chính phủ và các văn bản pháp luật hiện hành; Nghị quyết 21/NQ-CP ngày 12/5/2009 của Chính phủ Ban hành, Kế hoạch số 15/KH-UBND ngày 20/1/2010 của UBND Thành phố Hà Nội thực hiện Chiến lược Quốc gia phòng chống tham nhũng đến năm 2020; Công văn số 2272/TTTP-TH ngày 05/10/2011 của Thanh tra Thành phố Hà Nội về việc xây dựng Kế hoạch công tác PCTN; Kế hoạch số 47-KH/QU ngày 21/2/2012 của Quận ủy Long Biên về “Đẩy  mạnh đấu tranh phòng, chống tham nhũng, thực hành tiết kiệm giai đoạn 2011-2015”; Kế hoạch số 10903/KH-SGD&ĐT Hà Nội về việc thực hiện Luật PCTN năm 2014; Kế hoạch số 03/KH-PGD&ĐT ngày 16/1/2014 của Phòng GD&ĐT quận Long Biên về Kế hoạch thực hiện Luật phòng chống tham nhũng ngành GD&ĐT quận Long Biên.
- Nhà trường đã xây dựng một số Quy chế làm việc, quy trình công tác  theo năm học, quy định rõ về mục tiêu, nội dung, cách thức làm việc ... để CBGVNV hiểu và thực hiện, qua đó góp phần thực hiện phòng chống tham nhũng: Quy chế thực hiện dân chủ; Quy chế tổ chức hoạt động trong nhà trường; Quy chế thi đua khen thưởng; Quy chế chi tiêu nội bộ; Kế hoạch kiểm tra nội bộ trường học; Kế hoạch thực hiện công khai; Quy trình giải quyết nội bộ.
- Chỉ đạo CBGVNV thực hiện tốt nội quy cơ quan, quy chế ngành học thực hiện quy tắc ứng xử, nhằm thực hiện tốt những chuẩn mực đạo đức, lối sống tinh thần, thái độ làm việc.
2. Kết quả các biện pháp phòng ngừa tham nhũng
a) Việc thực hiện các quy đinh về công khai minh bạch trong hoạt động của nhà trường
- Thực hiện nghiêm túc Thông tư số 09/2009/TT-BGD&ĐT ngày 07/5/2009 về quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục thuộc hệ thống giáo dục quốc dân, đặc biệt làm tốt Ba công khai (Công khai chất lượng đào tạo; công khai các điều kiện về cơ sở vật chất, đội ngũ giáo viên; công khai thu, chi tài chính) và Bốn kiểm tra (Kiểm tra việc phân bổ và sử dụng ngân sách Giáo dục-Đào tạo; kiểm tra việc sử dụng các khoản tự nguyện của người dân và các tổ chức cho nhà trường; kiểm tra việc thực hiện chương trình kiên cố hóa trường, lớp học và xây dựng nhà công vụ cho giáo viên). Thực hiện nghiêm túc quy chế chi tiêu nội bộ. Công khai, minh bạch các hoạt động mua sắm tài sản công, tài chính, công tác quy hoạch cán bộ, phân công công tác...
b) Việc xây dựng, ban hành và thực hiện các chế độ, định mức,tiêu chuẩn
[bookmark: _GoBack]- Xây dựng Quy chế chi tiêu nội bộ và thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả các quy định của Quy chế chi tiêu nội bộ; công khai về chế độ, tiêu chuẩn, định mức khen thưởng, kỷ luật.
- Thực hiện tốt việc minh bạch, công khai về định mức chi theo quy chế chi tiêu nội bộ; quản lý, sử dụng, bảo quản tài sản, trang thiết bị kỹ thuật, đồ dùng, sách thư viện và sách giáo khoa dùng chung; thực hành tiết kiệm chống lãng phí trong chi tiêu hành chính công, trong sử dụng tài sản, điện nước, chế độ công tác phí.
- Cán bộ, viên chức chấp hành nghiêm túc, đúng, đủ chế độ lao động, thời gian làm việc, hội họp, công tác.
c) Báo cáo việc cán bộ, công chức, viên chức nộp lại quà tặng.
Thực hiện Quyết định số 64/2007/QĐ-TTg ngày 10/5/2007 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Qui chế về việc tặng quà, nhận quà tặng và nộp lại quà tặng của cơ quan, tổ chức, đơn vị có sử dụng ngân sách nhà nước và cán bộ, công chức, viên chức, trong thời gian qua cán bộ, công chức, viên chức  nhà trường đã chấp hành đúng. Cụ thể không sử dụng tiền, tài sản của nhà nước hoặc có nguồn gốc từ ngân sách nhà nước để làm quà tặng không đúng qui định dưới mọi hình thức; không nhận quà tặng, nhận thay người khác trong những trường hợp: cơ quan, đơn vị, cá nhân tặng quà có liên quan đến hoạt động công vụ do mình hoặc người mà mình nhận thay chịu trách nhiệm giải quyết (trước, trong và sau khi thực hiện công vụ) hoặc thuộc phạm vi quản lý; quà tặng của các cơ quan, đơn vị và cá nhân mà việc tặng quà đó không rõ mục đích, hoặc có mục đích liên quan đến các hành vi tham nhũng…
d) Việc xây dựng, thực hiện quy tắc ứng xử của cán bộ công chức, viên chức
- Nhà trường đã Ban hành nội quy cơ quan, quy chế thực hiện quy tắc ứng xử, quy chế văn hóa công sở nhằm thực hiện chuẩn mực đạo đức, lối sống, tinh thần, thái độ phục vụ nhân dân; xác định rõ những việc được làm hoặc không được làm nhằm đảm bảo sự liêm chính và trách nhiệm của cá nhân.
- Cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện tốt nội quy cơ quan, quy chế thực hiện quy tắc ứng xử, quy định văn hóa công sở... nhằm thực hiện tốt những chuẩn mực đạo đức, lối sống tinh thần, thái độ phục vụ.
- Trong thực thi công vụ, trong giải quyết công việc cán bộ, giáo viên, nhân viên đều ứng xử lịch sự, có văn hóa.
đ) Việc chuyển đổi vị trí công tác của cán bộ, công chức, viên chức nhằm phòng ngừa tham nhũng
Trong thời gian quý I vừa qua nhà trường không có sự chuyển đổi trí công tác.  
e) Việc thực hiện các quy định về minh bạch tài sản thu nhập
- Thực hiện nghiêm túc việc kê khai tài sản, thu nhập cá nhân theo quy định của Luật Phòng, chống tham nhũng (Có báo cáo nộp về Phòng nội vụ theo quy định).
- Công bố công khai quy hoạch cán bộ, viên chức và thực hiện theo đúng quy trình; tiếp nhận, thuyên chuyển, điều động cán bộ, viên chức theo chỉ đạo của ngành và UBND quận;  Đảm bảo việc thực hiện chế độ chính sách, nâng bậc lương, đánh giá xếp loại thi đua của tập thể và cá nhân cán bộ, viên chức…
- Trong năm học trường không để xảy ra tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; Không phải xử lí kỷ luật cán bộ, viên chức vi phạm tham nhũng, lãng phí, tiêu cực.
f) Việc xem xét, xử lý trách nhiệm của Hiệu trưởng khi để xảy ra hành vi tham nhũng trong nhà trường
Trong thời gian quý I năm 2020 trong nhà trường không xảy ra hành vi tham nhũng.
g) Việc thực hiện cải cách hành chính
Đã ban hành kế hoạch CCHC năm 2020, tiếp tục triển khai và thực hiện các nội dung trong kế hoạch.
Cập nhật, triển khai, hướng dẫn các văn bản quy phạm pháp luật đến công chức viên chức sâu sát và kịp thời thông qua các cuộc họp, lịch làm việc hàng tháng, hàng tuần, hộp thư điện tử, trang thông tin điện tử của nhà trường.
Nhà trường xây dựng kế hoạch cụ thể cho từng hoạt động, ban hành các quyết định phân công nhiệm vụ cụ thể trong ban lãnh đạo, các bộ phận và tổ trưởng chuyên môn bảo đảm hoạt động được thực hiện hiệu quả và đúng quy định.
Các TTHC được công khai, công tác tiếp dân được lịch sự nhanh gọn, rõ ràng, không phiền hà, nhũng nhiễu.
h) Việc tăng cường áp dụng khoa học công nghệ trong quản lý điều hành hoạt động của nhà trường
Nhà trường được cấp trên quan tâm đầu tư về cơ sở vật chất. Cụ thể đầu tư 100% các lớp có máy tính cho GV, 1 phòng máy cho học sinh. Tất cả các máy tính đều kết nối mạng internet. Trang Web của nhà trường hoạt động thực sự hiệu quả, là kênh thông tin hữu hiệu cho CBGVNV và phụ huynh học sinh cập nhật hàng ngày, hỗ trợ đắc lực cho công tác chăm sóc và giáo dục trẻ. Nhà trường đã đầu tư các phần mềm và cập nhật nâng cấp kịp thời để dùng trong quản lý cho BGH, kế toán, văn thư,  nuôi dưỡng cũng như trong giáo dục.
i) Việc đổi mới phương thức thanh toán, trả lương qua tài khoản
Nhà trường đã thực hiện thanh toán, trả lương theo tài khoản hàng tháng cho CBGVNV hiệu quả, nhanh gọn.
k) Các nội dng khác phòng ngừa tham nhũng  (không có)
3. Kết quả phát hiện, xử lý tham nhũng
Trong thời gian quý I/ 2020 trong nhà trường không xảy ra tham nhũng.
4. Kết quả thanh tra kiểm tra, trách nhiệm thực hiện pháp luật về phòng chống tham nhũng
a) Việc triển khai các cuộc thanh tra:
Tổng số cuộc thanh tra kiểm tra: 02
Tổng số cuộc thanh tra, kiểm tra trực tiếp tại nhà trường: 02
b) Kết quả thanh tra kiểm tra: Xếp loại tốt
· Những vi phạm chủ yếu phát hiện qua thanh tra, kiểm tra: (không có)
5. Phát huy vai trò của xã hội, hợp tác quốc tế về phòng,  chống tham nhũng
Các nội dung đã thực hiên nhằm phát huy vai trò của tổ chức Đảng, Công đoàn, Chi đoàn, Thanh tra nhân dân:
Hiệu trưởng – Bí thư chi bộ nhà trường thực hiên tốt việc tổ chức tuyên truyền, quán triệt, tăng cường thanh tra, kiểm tra về công tác phòng, chống tham nhũng; chỉ đạo triển khai thực hiện Luật phòng chống tham nhũng; cung cấp các văn bản có liên quan để làm tài liệu học tập cho cán bộ, công chức, nhà giáo, viên chức của đơn vị mình. Chú trọng kiểm tra những lĩnh vực dễ phát sinh tiêu cực, tham nhũng. Có trách nhiệm bảo vệ người khiếu nại, tố cáo, đấu tranh với các hành vi tham nhũng. Khen thưởng người có công chống tham nhũng. Thực hiện nghiêm túc Quy chế dân chủ trong trường học, chương trình mục tiêu, mua sắm thiết bị, đồ dùng dạy học và Quy chế chi tiêu nội bộ của nhà trường. 
        Ban chấp hành Công đoàn nhà trường đã chỉ đạo Ban Thanh tra nhân dân và Chi đoàn của trường, phối hợp với ban ngành đoàn thể có liên quan, thực hiện tốt kế hoạch thực hiện phòng, chống tham nhũng của phòng Giáo dục và Đào tạo và đơn vị mình. Thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin báo cáo định kỳ và báo cáo đột xuất khi có vụ việc tham nhũng, lãng phí, tiêu cực ở đơn vị mình với cấp trên. 
6. Kết quả thực hiện chiến lược quốc gia PCTN đến năm 2020 và kế hoạch thực thi Công ước Liên hiệp quốc về chống tham nhũng (Không có)
III. ĐÁNH GIÁ TÌNH HÌNH THAM  NHŨNG, CÔNG TÁC PCTN VÀ DỰ BÁO TÌNH HÌNH
1.Đánh giá tình hình tham nhũng
-Trong nhà trường không có hiện tượng, hành vi tham nhũng của CBGVNV.
- So sánh tình hình tham nhũng kỳ này với cùng kỳ năm trước (Không có gì thay đổi)
2. Đánh giá công tác PCTN
Nhà trường thực hiện tốt công tác PCTN
3. Về công tác xây dựng lực lượng: 
- Số cán bộ thanh tra: 03 đồng chí trong ban thanh tra nhân dân
- Việc đảm bảo thực hiện chính sách đối với thanh tra, cán bộ tiếp công dân: đúng theo quy đinh hiện hành
4. Dự báo tình hình tham nhũng
Trong  thời gian tới nhà trường sẽ không xảy ra.
IV.PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ CỦA CÔNG TÁC PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG TRONG THỜI KỲ TIẾP THEO
1. Tiếp tục tổ chức học tập, quán triệt Luật và các văn bản hướng dẫn mới về PCTN cho cán bộ, giáo viên.
2. Đẩy mạnh công tác tự kiểm tra, kiểm tra, đánh giá và thực hiện nghiêm túc chế độ thông tin báo cáo định kỳ hàng tháng, quý, năm.
3. Chủ động rà soát, bổ sung, sửa đổi hệ thống các quy chế, quy định cho phù hợp, đảm bảo cho công tác lãnh đạo, quản lý hiệu quả.
4. Thực hiện công khai, minh bạch trong hoạt động tài chính, ngân sách nhà nước; hoạt động mua sắm tài sản, xây dựng sửa chữa;
5. Thực hiện quy chế chi tiêu nội bộ, quy định các khoản chi: hội thảo, tiếp khách, lễ kỷ niệm, đi công tác, sử dụng điện, nước, điện thoại, văn phòng phẩm, mua sách báo, tạp chí... đảm bảo công khai, minh bạch và công bằng;
6. Công khai quy trình, thủ tục xét thi đua khen thưởng, xét tặng các danh hiệu cho cán bộ công chức, viên chức; thực hiện Quy tắc ứng xử của cán bộ, công chức, viên chức trong thi hành nhiệm vụ và trong quan hệ xã hội;
V. KIẾN NGHỊ ĐỀ XUẤT (Không có)

	 Nơi nhận:
- Phòng thanh tra;
- Lưu: VT (02).
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