CÁC BÉ LỚP D1 CHÀO ĐÓN NGÀY TỰU TRƯỜNG

Ngày cuối cùng của tháng 8 năm 2021 cũng là ngày vô cùng đặc biệt đối với các cô giáo, các phụ huynh và các bé của lớp nhà trẻ D1 trường MN Thạch Bàn chúng tôi. Điều đặc biệt là ngày tựu trường của các con được diễn ra bằng hình thức trực tuyến trên zoom do ảnh hưởng của dịch Covid -19. Tuy nhiên không vì thế mà mất đi nỗi niềm, sự bồi hồi xúc động của chúng tôi sau bao ngày tháng không được đến trường, đến lớp.
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Chúng tôi lại được nghe tiếng cười, tiếng nói, tiếng chào hỏi hồn nhiên của các con, những cô bé, cậu bé lần đầu gặp mặt. Có bạn thì còn bập bẹ, có bạn e dè xấu hổ nhưng các con vẫn rất vui vẻ hòa theo những bài hát, những điệu nhảy vô cùng sôi động. Buổi giao lưu diễn ra với không khí vô cùng vui vẻ và để lại nhiều ấn tượng khó phai trong ngày đầu gặp mặt ấy. Cũng qua buổi giao lưu này các bậc phụ huynh cũng vơi đi phần nào nỗi lo lắng khi những đứa con bé bỏng của mình chuẩn bị phải làm quen với môi trường mới mà không có người thân.
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Xin trân thành cảm ơn BGH nhà trường đã tạo điều kiện cho chúng tôi được kết nối, giao lưu được, bàn bạc thống nhất cho những kế hoạch sắp tới của trường, của lớp. Để tình cảm gắn kết giữa gia đình và nhà trường ngày một bền chặt hơn.

