LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
Đề tài: KPKH: Trò chơi dân gian trong lễ hội 
Lứa tuổi: MGL(5-6 tuổi)
Thời gian: 30-35 phút
Số lượng: 30-35 trẻ
Người dạy: Vũ Thu Thủy
I.Mục đích – yêu cầu
1.Kiến thức
- Trẻ biết tên gọi, đặc điểm đặc trưng của một số trò chơi dân gian thường diễn ra trong các dịp lễ hội.
- Trẻ biết đặc điểm nổi bật của các trò chơi.
2.Kỹ năng
- Rèn khả năng quan sát, chú ý ghi nhớ có chủ đích.
- Phát triển ngôn ngữ, vốn từ, diễn đạt câu rõ ràng, mạch lạc.
3.Thái độ
- Giáo dục trẻ biết yêu quý những trò chơi dân gian của dân tộc Việt Nam.
II.Chuẩn bị 
1.Đồ dùng của cô:
- Máy vi tính
- BGĐT
- Nhạc
2.Đồ dùng của trẻ:





III. Tiến hành 
	Hoạt động của cô
	Hoạt động của trẻ

	1.Ổn định tổ chức:
- Các con ơi, những ngày đầu xuân không khí tưng bừng rộn ràng khắp muôn nơi.. Đặc biệt mùa xuân cũng là mùa của những lễ hội, cũng là dịp để mọi người cùng nhau tham gia vào các trò chơi dân gian vô cùng đặc sắc và phong phú mang bản sắc riêng của từng địa phương. Để biết những trò chơi ấy như thế nào các con hãy cùng cô tìm hiểu những trò chơi dân gian trong lễ hội nhé.
2.Phương pháp, hình thức tổ chức
*HĐ1: Trò chuyện về những trò chơi dân gian trong lễ hội.
- Trò chơi dân gian là trò chơi mô phỏng lại sinh hoạt thường ngày của người dân Việt Nam là  "sản phẩm" tinh thần của ông cha ta để lại và được xuất phát từ quá trình lao động, văn hóa, phong tục và được truyền từ đời này sang đời khác.
- Trò chơi dân gian có ý nghĩa giải trí, tạo niềm vui cho mọi người và là nét văn hóa truyền thống của dân tộc Việt Nam.
* Trò chơi kéo co
 - Các con lắng nghe câu đố của cô và đoán xem đây là trò chơi gì nhé? 
Thừa cơ thắng thế anh lùi
Tôi thua biết phận, tôi thời xông lên. 
- Đó là trò chơi gì các con biết không? À đó là trò chơi kéo co đấy các con ạ. 
- Các con có nhận xét gì về trò chơi này? Đây là một trò chơi trò chơi tập thể thường được tổ chức ở các trường học hoặc các buổi giao lưu ngoại khóa, các hội thi hay trong các dịp lễ tết. 
- Chúng mình thấy số lượng người chơi của trò chơi này như thế nào? Để chơi được trò chơi này mỗi đội chia các thành viên tham gia thành 2 đội, mỗi đội có số thành viên bằng nhau, tương đương ngang sức nhau, xếp thành 2 hàng dọc đối diện nhau. Để trò chơi được công bằng sẽ có một người được cử làm trọng tài để phân định thắng thua.
- Chúng ta cần chuẩn bị: Một sợi dây thừng, Một dây vải màu đỏ buộc ở giữa dây thừng làm vạch ranh giới giữa hai đội và vẽ một đường thẳng phía dưới làm ranh giới giữa hai đội để phân biệt thắng thua.
- Cách chơi của trò chơi này như sau: 
Mỗi đội đứng một bên đối diện với nhau qua vạch ranh giới, chọn một người khỏe đứng đầu hàng, những người sau đứng phía sau cùng nắm tay vào giây để kéo hân đứng ở tư thế chân trước – chân sau chắc chắn. Hai đội đứng thành hàng dọc. Khi có hiệu lệnh của người điều khiển thì 2 đội bắt đầu dùng sức kéo, đội nào kéo được đối phương qua khỏi vạch ranh giới là đội đó thắng. Toàn đội phải biết hợp lực lại để có được sức mạnh tổng hợp. Trong quá trình kéo, toàn đội vừa kéo vừa đồng thanh hô thật to “ cố lên,cố lên”  để cả đội cùng có động lực chiến thắng.
* Trò chơi đấu vật 
- Các con hãy cùng sát xem cô có gì đây?
- Các con có biết đây là trò chơi gì không nhỉ? À đây là trò chơi đấu vật đấy. 
- Từ xưa đến nay đấu vật là một trong những trò chơi dân gian truyền thống. Đây là trò chơi trong mỗi dịp tết, lễ hội bởi trò chơi thu hút được rất nhiều người tham gia giúp mọi người hòa nhập gần gũi với nhau hơn. 
- Đấu vật là trò chơi dành cho hai người, thông thường những người tham gia trò chơi này đa số là nam phải có sức khỏe tốt, khi đấu dùng tay và sức để đấu với nhau không chỉ vậy đòi hỏi người chơi phải mưu trí và nhanh 
nhẹn. 
- Các con thấy không khí trong buổi đấu vật này như thế nào có đông người xem không? 
- Các trận đấu luôn tạo ra không khí hào hứng, sôi nổi trong tiếng hò reo cổ vũ hòa cùng tiếng trống nên thu hút được rất nhiều người xem đấy. 
* Trò chơi cà kheo 
- Cà kheo là trò chơi dân gian của người Thái Tây Bắc,  tạo tiếng cười, niềm vui đầu năm mới trong các dịp tết, lễ hội. Tuy là khó chơi và đòi hỏi người chơi phải có sức khỏe tốt cùng sự khéo léo nhịp nhàng toàn bộ cơ thể nhưng đi cà kheo vẫn luôn thu hút đông đảo mọi người tham gia.
- Vậy khi chơi cần chuẩn bị những gì? Cách chơi của trò chơi này ra sao?
- Dụng cụ cần có của trò chơi đi cà kheo là: cây cà kheo thường được làm từ tre, nứa,hay gỗ những vật dụng chắc chắn 
- Để chơi được trò chơi này những người chơi sẽ chia đội cho nhau  khi có tín hiệu bắt đầu phát ra của trọng tài thì các người chơi trèo lên cà kheo là xuất phát di chuyển đến vạch đích. Trong quá trình đi phải giữ được sự bình tĩnh, độ dẻo dai và nhịp ngàng của cả chân và tay kết hợp nhau.
* Trò chơi đánh đu
- Tiếp đến là trò chơi đánh đu trò chơi này thu hút được rất nhiều người từ trẻ nhỏ đến nam thanh nữ tú, và cả người lớn tham gia vì trò chơi này không khó và có quy định cụ thể có nhiều cách đu nhưng phổ biến nhất là đu đơn và đu đôi.
- Cách chơi như sau: Trước khi lên đu, có thể nắm dây đu chạy tới chạy lui vài bước để khởi động rồi nhảy lên nhún người cho đu bay dần lên cao hơn, cũng có thể đứng trên dây đu. Người nào đu cao nhất là người thắng cuộc.
- Ngoài những trò chơi dân gian cô và các con vừa tìm hiểu cô cũng muốn giới thiệu thêm cho các con một trò chơi nữa rất đặc biệt đó là trò chơi: Chơi cơ người 
-Các con đã được xem trò chơi này chưa?
- Cờ người là một trò chơi dân gian không thể thiếu được tổ chức vào các dịp lễ hội cổ truyền ở Việt Nam. Cờ người thực chất là môn cờ tướng do người đóng thế các quân cờ bàn cờ thường ở khoảng sân đất rộng như sân đình chùa. 
- Trò chơi sẽ có 32 quân cờ bao gồm 16 nam và 16 nữ cờ người là trò chơi thể hiện rõ sự trí tuệ, nhạy bén của người chơi.Trang phục phải phù hợp với vai cờ của mình. Trước ngực và sau lung áo đều in tên quân cờ hoặc cầm theo các quân cờ có cán gỗ, chữ được chạm khắc phía trên có chân đế vững chắc. 
Chơi cờ người thường tập trung rất nhiều người xem nhưng tất cả phải giữ im lặng để người chơi không bị phân tán.
Còn có rất nhiều trò chơi dân gian khác nữa đấy như: Trò chơi ô ăn quan, bịt mắt bắt dê, đập niêu đất, mèo đuổi chuột….
=> Những trò chơi trên đều là trò chơi dân gian của người dân Việt nam  chúng ta đấy các con ạ vì vậy chúng mình hãy yêu quý và mạnh dạn tham gia vào các trò chơi dân gian phù hợp với lứa tuổi của các con nhé.
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3. Kết thúc
- N/X,chuyển hoạt động 
	
- Trẻ lắng nghe 


 









- Trẻ quan sát, lắng nghe






- Trẻ lắng nghe









- Trẻ trả lời

- Trẻ lắng nghe


- Trẻ lắng nghe







- Trẻ lắng nghe






- Trẻ lắng nghe
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- Trẻ lắng nghe




- Trẻ trả lời





- Trẻ quan sát 





- Trẻ trả lời




- Trẻ quan sát 






- Trẻ quan sát 












- Trẻ trả lời





- Trẻ quan sát











- Trẻ lắng nghe



         



