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                         Kính gửi: Đ/c Hiệu trưởng, Chủ tịch Công đoàn các trường MN, TH, THCS trong Quận

Nhân dịp kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11/2020, thực hiện Công văn số 106/CĐGD ngày 29/10/2020 của Công đoàn ngành Giáo dục Hà Nội về việc phối hợp với Sở GDĐT Hà Nội tổ chức hoạt động thăm hỏi, tặng quà, chia sẻ, động viên các đồng chí CBGV,NV có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn. 

Phòng GD&ĐT Quận đề nghị các trường phối hợp với Công đoàn rà soát và cung cấp danh sách các đồng chí CBGV,NV thuộc đơn vị có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn (Bản thân mắc bệnh hiểm nghèo, bệnh nan y hoặc đang điều trị bệnh nặng dài hạn). Danh sách cần ghi rõ mức độ bệnh tật, tình trạng sức khỏe và hoàn cảnh gia đình để Công đoàn Ngành xét mức trợ cấp. Các trường hợp giáo viên mắc bệnh nặng, lãnh đạo ngành GDĐT Hà Nội, lãnh đạo LĐLĐ, Phòng GDĐT Quận sẽ trực tiếp đến thăm hỏi, động viên.
Đề nghị đơn vị xét 01 trường hợp theo nội dung trên ( nếu có),  lập danh sách (theo mẫu đính kèm) gửi về phòng GD&ĐT Quận ( có dấu đỏ) đồng thời gửi qua Mail: nguyenvansan@longbien.edu.vn. Hạn  cuối ngày 05/11/2020. 
Nhận được công văn này, đề nghị các nhà trường phối hợp với Công đoàn triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận: 
- Như trên;
- LĐLĐ Quận (Để p/h);

- Lưu VP.
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DANH SÁCH
ĐỀ NGHỊ HỖ TRỢ CBGV,NV CÓ HOÀN CẢNH ĐẶC BIỆT KHÓ KHĂN

 NHÂN DỊP KỶ NIỆM NGÀY NHÀ GIÁO VIỆT NAM 20/11/2020
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