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VIẾT VỀ GƯƠNG ĐIỂN HÌNH “NGƯỜI TỐT – VIỆC TỐT”

Cô giáo Nguyễn Thị Lan - tấm gương sáng trong sự nghiệp trồng người!
Bằng tinh thần trách nhiệm, sự tận tụy và tâm huyến với nghề, cô giáo Nguyễn Thị Lan– Giáo viên mầm non phụ trách lớp nhà trẻ D1 trường mầm non Tràng An, đã mang lại nhiều thành tích giáo dục và sự tin yêu của các bậc phụ huynh học sinh. Quan trọng hơn, tinh thần ham học hỏi, không ngừng sáng tạo của cô đã trở thành tấm gương sáng trong sự nghiệp trồng người, xứng đáng để đồng nghiệp noi theo.
Gần 21 năm bước chân vào nghề giáo, cũng là ngần ấy thời gian cô giáo Nguyễn Thị Lan gắn bó với mái trường mầm non Giang Biên. Tốt nghiệp Trường Trung cấp Sư phạm Hà Nôi – khoa mầm non năm 1987, cô Nguyễn Thị Lan được tiếp nhận về công tác tại trường mầm non Giang Biên, sau đó cô tiếp tục học đại học và tốt nghiệp năm 2008. đến năm 2017 cô  chuyển về công tác tại trường mầm non Tràng An.
Cô tâm sự: “Đó là niềm vinh dự lớn, nhưng cũng gắn một trách nhiệm nặng nề đối với một giáo viên trẻ mới ra trường, khi mà đồng nghiệp cũng chính là các thầy cô đã từng dạy dỗ và vẫn không ngừng kỳ vọng vào mình”.
Trải qua giai đoạn đầu đầy bỡ ngỡ không thể tránh khỏi, nhưng bằng nghị lực bản thân và nhất là niềm tin yêu với nghề, cô Lan luôn phấn đấu, nỗ lực, rèn luyện, tích cực học hỏi, trau dồi kiến thức và tích luỹ kinh nghiệm, để mỗi khi đến lớp có thể dùng những kinh nghiệm đấy để chăm sóc dậy dỗ các con.
“Với tôi, công việc trọng tâm của người giáo viên chính là những giờ lên lớp. Tôi luôn tâm niệm làm thế nào để có những giờ học hay, thu hút được sự hứng thú say mê học tập của học sinh. Tuỳ theo trình độ của học sinh mà mình nghiên cứu tìm ra những phương thức dạy học phù hợp, làm cho tiết học sinh động hơn, giàu tính sáng tạo, giúp học sinh học và nhớ nội dung bài tốt và lâu hơn” – Cô giáo Nguyễn Thị Lan.
Cũng nhờ sự ham học hỏi, luôn tự trau dồi kiến thức nghề nghiệp cộng với niềm đam mê, sự tìm tòi sáng tạo và tấm lòng tất cả vì học sinh thân yêu của mình mà cô đã thu được nhiều kết quả đáng trân trọng.
Không chỉ là giáo viên dạy giỏi cấp thành phố, các thế hệ học sinh do cô phụ trách đều được đánh giá là ngoan ngoãn, chăm học khi chuyển lên lớp lớn hơn.
     Cùng với các kết quả khả quan trong công tác, cô Lan nhiều năm liền đạt Chiến sỹ thi đua cấp cơ sở, nhà giáo tiêu biểu giai đoạn 2008 – 2013; năm 1997 -1998 cô đạt tấm gương người tôt-việc tốt, giáo viên giỏi cấp thành phố năm 1998-1999, danh hiệu lao động giỏi, năm 2001-2002 và 2002-2003 đạt giáo viên giỏi cấp huyện, năm 2004 đạt kỷ niệm chương vì sự nghiệp giáo dục, năm 2005-2006 đạt giáo viên giỏi cấp quận, Năm học 1998-1999 cô cũng là một trong những cán bộ giáo viên của ngành GD TPHN được Liên đoàn Lao động, Sở GD&ĐT khen thưởng…
     Cô Lan trong mắt đồng nghiệp là một người rất thân thiện, gần gũi “Cô là một giáo viên nhiệt tình và năng động, luôn phấn đấu không ngừng, có tinh thần trách nhiệm cao trong công việc”. Đó cũng là lý do mà nhiều năm nay, Cô Lan đã được nhiều phụ huynh tin tưởng gửi con mình cho cô.
Trong giảng dạy, ngoài việc truyền đạt kiến thức, cô giáo Nguyễn Thị Lan còn là một trong những giáo viên tích cực nhất trong việc liên hệ thực tiễn, dạy cho học trò về kinh nghiệm sống làm người, nhất là lồng ghép nội dung “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”, để GD đạo đức, lối sống, lý tưởng cho học sinh của mình, giúp các em có ý thức hơn trong việc học tập và trưởng thành trong cuộc sống sau này.
Cùng với nhà trường, cô và tập thể cán bộ, giáo viên còn tổ chức nhiều chuyên đề nâng cao chất lượng dạy học, tìm ra những giải pháp nhằm thực hiện tốt các cuộc vận động lớn, các phong trào thi đua của ngành. Cô luôn dành hết tâm huyết cho nghề nghiệp, được đồng nghiệp mến phục và học sinh yêu quý.
Giỏi việc ở trường, ở nhà cô Lan là một người mẹ, người vợ đảm đang, có ý thức trách nhiệm xây dựng hạnh phúc gia đình.
Cô nuôi dạy 2 con chăm ngoan, học giỏi. Cô Lan tâm sự: “Đối với người phụ nữ, để có được thành công trong công việc, ngoài sự say mê, nhiệt huyết còn cần có sự thông cảm và chia sẻ từ người thân, gia đình. Đó chính là động lực để giúp cô luôn hoàn thành tốt nhiệm vụ dạy học, đồng thời vẫn toàn vẹn công việc gia đình.
Với sự nỗ lực, phấn đấu không ngừng của bản thân đã giúp cô vượt qua nhiều khó khăn, cùng với tập thể nhà trường hoàn thành xuất sắc mọi nhiệm vụ. Gần 21 năm công tác, gắn bó với nghề giáo, thực hiện sứ mệnh trồng người, Cô là tấm gương điển hình tiên tiến “ người tốt – việc tốt”, những đóng góp của cô Nguyễn Thị Lan  thật đáng trân trọng
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