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THÔNG BÁO
V/v cho học sinh trở lại học tập sau thời gian tạm dừng đến trường 

để phòng, chống dịch Covid-19

Căn cứ Công văn số 572/UBND-KGVX ngày 27/2/2021 của UBND thành phố Hà Nội v/v cho học sinh trở lại học tập sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng, chống dịch Covid-19;
Căn cứ Công văn số 571/SGDĐT-CTTT ngày 27/2/2021 về việc cho học sinh trở lại học tập sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng, chống dịch Covid-19;
Căn cứ Công văn số 45/PGD&ĐT ngày 27/2/2021 về việc cho học sinh trở lại học tập sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng, chống dịch Covid-19;
Căn cứ tình hình thực tế của Nhà trường.

Trường Mầm non Tuổi Hoa thông báo về việc cho học sinh trở lại học tập sau thời gian tạm dừng đến trường để phòng, chống dịch Covid-19 như sau:

1/ Quý Cha mẹ học sinh, phụ huynh cho học sinh đi học trở lại từ ngày 02/3/2021 (thứ Ba).

2/ Trong thời gian học sinh đi học trở lại, đề nghị Quý CMHS phối hợp với giáo viên thực hiện tốt “5K: Khấu trang – Khử khuẩn – Khoảng cách – Không tụ tập – Khai bảo y tế” và đảm bảo an toàn cho trẻ khi ở nhà. 

3/ Quý Cha mẹ học sinh, phụ huynh đưa đón con đến trường thực hiện để xe đúng nơi quy định và đi theo các cửa vào lớp như sau:

+ Học sinh học tầng 1: Đi cửa số 1, cửa phía cổng phụ của trường.

+ Học sinh học tầng 2: Đi cửa số 2, cửa phía trước mặt trường, cạnh phòng Hiệu trưởng và lên cầu thang số 2 + số 4, cầu thang phía bên trái tính từ cửa số 2 đi vào.

+ Học sinh học tầng 3: Đi cửa số 3, cửa phía mặt trước của trường, canh bếp và lên cầu thang số 1+ số 3 cạnh bếp.

+ Cán bộ, giáo viên, nhân viên: Đi cửa số 4, cửa sau trường, cạnh nhà xe.

* Lưu ý: Tổ bảo vệ thực hiện đo thân nhiệt cho CBGVNV và khách vào trường, lưu thông tin tại sổ trực; với khách lưu nhiệt độ thân nhiệt và số điện thoại.
Giáo viên đo thân nhiệt của học sinh giờ đón – trả, lưu nhiệt độ than nhiệt của học sinh vào sổ; đo thân nhiệt của người đưa đón trẻ, chỉ lưu lại nhiệt độ thân nhiệt của người 37,5 độ trở lên và số diện thoại.
Đề nghị Quý CMHS quan tâm, phối hợp thực hiện nghiêm túc các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 và đảm bảo an toàn cho trẻ khi tới trường. 
 Trân trọng cảm ơn!
	Nơi nhận:
- CBGVNV; để t/h
- CMHS; để phối hợp t/h
- Lưu: VT.
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