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KẾ HOẠCH 

Thực hiện công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ 

cho cán bộ, giáo viên, học sinh trong nhà trường

 năm học 2021 - 2022

Thực hiện Kế hoạch số 10813/KH-SGD&ĐT ngày 03/11/2014 của Sở GD&ĐT Hà Nội về xây dựng Kế hoạch thực hiện công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trong các cơ sở giáo dục và các đơn vị trường học trên địa bàn thành phố.
Thực hiện kế hoạch số 3543/KH-SGDĐT ngày 13 tháng 10 năm 2021 về việc tuyên truyền, phổ biến pháp luật và kiến thức phòng cháy và cứu nạn, cứu hộ ngành Giáo dục và Đào tạo giai đoạn 2022-2025.

Căn cứ vào tình hình thực tế của nhà trường, Trường mầm non Tuổi Hoa xây dựng kế hoạch thực hiện công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn, cứu hộ trong  trường học năm học 2021- 2022 như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

- Nâng cao nhận thức, trách nhiệm năng lực ứng phó của cán bộ, giáo viên -học sinh sinh viên trong nhà trường về công tác PCCC và cứu nạn, cứu hộ.


- Tổ chức triển khai thực hiện có hiệu quả các biện pháp quản lý nhà nước về PCCC và cứu nạn, cứu hộ trong trường học nhằm hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại xảy ra.


II. NỘI DUNG TRỌNG TÂM

1. Thành lập Tiểu ban phụ trách công tác PCCC và đội cứu nạn, cứu hộ nằm trong Ban chỉ đạo an ninh trường học và ATGT giao thông; 


2. Phối hợp với phòng Cảnh sát PC&CC tổ chức tuyên truyền, phổ biến kiến thức pháp luật, huấn luyện, bồi dưỡng nghiệp vụ và tổ chức các hoạt động ngoại khóa về PCCC và cứu nạn, cứu hộ cho cán bộ, giáo viên, nhân viên, HS tại các nhà trường theo đúng quy định. Đặc biệt quan tâm đến kĩ năng phòng chữa cháy, thoát người khi có sự cố xảy ra.


3. Củng cố, bổ sung các vật dụng cần thiết cho công tác PCCC và cứu nạn, cứu hộ; hướng dẫn PCCC và cứu nạn cứu hộ cho đội cứu nạn, cứu hộ. Đặc biệt quan tâm đến việc PCCC trong  bếp ăn , công tác tu sửa, xây dựng các công trình của  nhà trường.


4. Thực hiện tốt chế độ tự kiểm tra công tác PCCC theo luật định; chú trọng tăng cường công tác tự kiểm tra an toàn về PCCC đối với các khu vực có nguy cơ cháy nổ cao, nơi chứa, lưu giữ nhiều tài liệu, trang thiết bị phục vụ công tác GD&ĐT.


5. Tham mưu, kiến nghị, góp ý với các cơ quan có thẩm quyền tại các Hội nghị giao ban các cấp để sửa đổi, bổ sung những bất cập trong công tác chỉ đạo quản lý nhà nước về PCCC, cứu nạn, cứu hộ. 


6. Quan tâm đến công tác xây dựng phong trào toàn dân PCCC; xây dựng và nhân rộng gương điển hình tiên tiến về PCCC; khuyến khích cán bộ, giáo viên đi sâu nghiên cứu khoa học, viết sáng kiến kinh nghiệm về thực hiện PCCC và cứu nạn, cứu hộ trong nhà trường. Đưa vào chỉ tiêu thi đua và công tác xây dựng trường học an toàn thân thiện. 
III. CÁC GIẢI PHÁP THỰC HIỆN

1. Công tác tuyên truyền giáo dục :

- Tổ chức triển khai các văn bản chỉ đạo liên quan đến công tác phòng cháy chữa cháy của các cấp đến toàn bộ đội ngũ. Qua đó nhằm nâng cao ý thức trong việc phòng chống cháy, nổ.

+ Tổ chức tuyên truyền Luật số: 27/2001/QH10 của Quốc Hội khóa X ngày 29 tháng 6 năm 2001 quy định về phòng cháy và chữa cháy.

+ Nghị định số 35/2003/NĐ-CP ngày 04/4/2003 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật phòng cháy chữa cháy;

+ Nghị định số 123/2005/NĐ-CP ngày 05/10/2005 của Chính phủ quy định xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực phòng cháy và chữa cháy.

+ Ý thức trong việc phòng, chống cháy nổ.

- Lựa chọn những hình thức tuyên truyền phù hợp thiết thực như: Thực hiện ký cam kết không sử dụng chất gây cháy nổ nhất là trong thời điểm Tết Nguyên đán. Phát Tờ rơi khuyến cáo an toàn về PCCC, tổ chức phát thanh hướng dẫn khuyến cáo về an toàn PCCC trên hệ thống các phương tiện thông tin đại chúng, băng rôn, khẩu hiệu, thi tìm hiểu luật PCCC…

-Tăng cường công tác tuyên truyền PCCC trong tháng 3 nhân dịp “Tuần lễ quốc gia an toàn vệ sinh lao động- phòng chống cháy nổ” vào tháng 10 nhân dịp “tháng an toàn PCCC, ngày toàn dân PCCC 4/10” như treo băng rôn, khẩu hiệu, tổ chức hội thi về PCCC…

- Xây dựng phương án chữa cháy và tổ chức thực tập theo phương án đã phê duyệt.

2. Tăng cường công tác kiểm tra:

- Định kỳ và đột xuất, Ban chỉ đạo sẽ kiểm tra cơ sở vật chất, các trang thiết bị phòng cháy và chữa cháy, kiểm tra vệ sinh trường và lớp học, việc giảng dạy và giáo dục của giáo viên đối với học sinh và nhận thức của học sinh trong nhà trường.

-Sau cuối mỗi buổi sáng, chiều bảo vệ kiểm tra hệ thống đèn, quạt các thiết bị điện…ghi chép cụ thể trong sổ trực để đánh giá thi đua cuối mỗi tháng.


  3. Công tác huấn luyện PCCC:

- Tổ chức các buổi tuyên truyền và lớp  tập huấn kỹ năng phòng, chống cháy nổ cho cán bộ, viên chức toàn trường về Sử dụng có hiệu quả các trang thiết bị hiện có như bình chữa cháy, hệ thống cứu hỏa đã được trang bị. Tăng cường trang bị thêm thang, xẻng xúc cát, sửa chữa kịp thời hệ thống điện có nguy cơ cháy nổ. Xử lý kịp thời và có hiệu quả các sự cố ngay từ ban đầu, hạn chế thấp nhất thiệt hại về người và tài sản do cháy gây ra.
- Tổ chức tuyên truyền, phổ biến kiến thức pháp luật, huấn luyện, bồi dưỡng nghiệp vụ và tổ chức các hoạt động ngoại khóa về PCCC và cứu nạn, cứu hộ cho cán bộ, giáo viên, nhân viên tại  nhà trường theo đúng quy định. Đặc biệt quan tâm đến kĩ năng phòng chữa cháy, thoát người khi có sự cố xảy ra.
- Tăng cường công tác giáo dục ý thức giữ gìn vệ sinh trường lớp đặc biệt là việc xả rác đúng nơi quy định của học sinh, thường xuyên dọn cỏ, rác mùa khô không để xảy ra hỏa hoạn.

III. Phân công trách nhiệm cho các thành viên trong Ban chỉ đạo:
- Bà Hoàng Diệu Liên– Hiệu trưởng – Trưởng ban chỉ đạo; tổ chức xây dựng kế hoạch, tổ chức triển khai, kiểm tra đôn đốc cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh trong đơn vị thực hiện nhiệm vụ phòng chống cháy nổ, theo dõi thi đua, tổ chức đánh giá các cá nhân, tập thể và chịu trách nhiệm chung.

- Bà Nguyễn Thị Tình – Phó Hiệu trưởng- PTCSVC – Phó ban trực: chịu trách nhiệm kiểm tra an toàn cơ sở vật chất, trang thiết bị phòng cháy, chữa cháy (hệ thống lưới điện, bình chữa cháy, máy bơm, bể chứa nước, tiêu lệnh phòng, chống cháy nổ, điều kiện vệ sinh trường khuôn viên lớp học…, đề xuất kiến nghị với hiệu trưởng đầu tư cơ sở vật chất, các trang thiết bị phòng cháy, chữa cháy trong nhà trường, liên hệ với cơ quan chuyên môn, tổ chức tập huấn cho toàn bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh trong nhà trường vào thời điểm thích hợp.

 - Bà Nguyễn Thị Phương Hoa – PHT – Phó ban trực : Có trách nhiệm phối hợp chặt chẽ với Phó hiệu trưởng phụ trách CSVC kiểm tra an toàn cơ sở vật chất, trang thiết bị phòng cháy, chữa cháy để cùng đề xuất với HT trong việc xây dựng các biện pháp và đầu tư CSVC và các trang thiết bị phòng chống cháy nổ. Cùng với chuyên môn nhà trường, tổ chức biên soạn đề cương, tuyên truyền nâng cao nhận thức và kỹ năng phòng, chống cháy nổ cho học sinh trong các hoạt động ngoại khóa, theo dõi thi đua trong các lớp.

- Ông Nguyễn Văn Hiền– Nhân viên bảo vệ - Thành viên Ban chỉ đạo: có trách nhiệm thường xuyên kiểm tra độ an toàn cơ sở vật chất, trang thiết bị phòng cháy, chữa cháy, duy trì chế độ trực nghiêm túc, báo cáo kịp thời khi có sự cố, kiến nghị với hiệu trưởng những trường hợp không an toàn của cơ sở vật chất có nguy cơ cháy nổ để có biện pháp khắc phục kịp thời. Báo cáo khẩn cấp cho thủ trưởng đơn vị và cơ quan chức năng khi có hiện tượng cháy nổ trong đơn vị.

- Các Đ/c khối trưởng chuyên môn: chịu trách nhiệm chỉ đạo, kiểm tra công tác giáo dục nhận thức, kỹ năng phòng, chống cháy nổ đối với giáo viên và học sinh trong khối, đặc biệt quan tâm đến công tác giáo dục tích hợp về công tác phòng cháy, chữa cháy trong các môn học, theo dõi thi đua của các lớp trong khối mình phụ trách.

- Đối với nhân viên văn phòng: Thực hiện nghiêm túc chế độ an toàn trong công tác phòng chống cháy nổ như việc sử dụng tiết kiệm điện, khi có hiện tượng chập điện… báo ngay cho người trực lãnh đạo và cơ quan chức năng xử lý kịp thời…

- Đối với giáo viên: Thực hiện nghiêm túc sự chỉ đạo của Ban giám hiệu và Tổng phụ trách đội về công tác giáo dục nâng cao nhận thức, kỹ năng phòng chống cháy nổ trong nhà trường, nhắc nhở học sinh thực hiện tốt chế độ trực nhật vệ sinh phòng học, cách sử dụng điện an toàn, thực hiện tốt việc giáo dục tích hợp phòng cháy, chữa cháy đối với học sinh.

Trên đây là kế hoạch thực hiện công tác phòng cháy chữa cháy và cứu nạn cứu hộ năm học 2021- 2022, đề nghị cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh thực hiện nghiêm túc kế hoạch này. 
	Nơi nhận: 

- Các tổ chuyên môn;

- Lưu VP.
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