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KẾ HOẠCH 
Thực hiện chiến lược quốc gia phòng, chống thiên tai đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050 của Trường mầm non Tuổi Hoa .

Thực hiện Kế hoạch số 3433/KH-SGDĐT ngày 01/10/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) Hà Nội về thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống thiện tai đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050 trên địa bàn thành phố Hà Nội;
Thực hiện Kế hoạch số 33/KH-PGD&ĐT ngày 06/10/2021 của Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) Hà Nội về thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống thiện tai đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050 ngành Giáo dục và Đào tạo quận Long biên;
Trường MN Tuổi Hoa xây dựng Kế hoạch thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống thiên tai đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050 của trường mầm non Tuổi Hoa như sau. 
I.MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1.Mục đích.
- Xác định mục tiêu, nhiệm vụ trọng tâm; phân công chỉ đạo cán bộ giáo viên, nhân viên nhà trường thực hiện tốt các nhiệm vụ, giải pháp nhằm thực hiện hiệu quả , thắng lợi Chiến lược quốc gia phòng, chống thiên tai đến năm 2030, tầm nhìn năm 2050 của trường mầm non Tuổi Hoa.
2. Yêu cầu.
- Nâng cao vai trò, trách nhiệm của ban giám hiệu nhà trường, tổ trưởng, khối trưởng  trong công tác lãnh đạo , chỉ đạo thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống thiên tai đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050 theo Quyết định số 379/QĐ-TTg  của thủ tướng chính phủ và Kế hoạch này nhằm đảm bảo chất lượng, hiệu quả. 
- Xác định nội dung công việc gắn với trách nhiệm và phát huy vai trò chủ động tích cực đoàn thể trong nhà trường, phân công , phối hợp chặt chẽ giữa các lực lượng, chủ động phòng, chống thiên tai, thích ứng với biến đổi khí hậu đảm bảo kịp thời , hiệu quả, giảm thiểu tổn thất về người và tài sản của học sinh và nhà trường.
- Đề cao sự tham gia của cộng đồng trong việc triển khia thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống thiên tai đến năm 2030, tầm nhìn năm 2050; thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, hướng dẫn tháo gỡ, giải quyết những khó khăn, vướng mắc phát sinh trong quá trình tổ chức thực hiện. 
II. MỤC TIÊU NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1.Mục tiêu chung
Chủ động phòng, chống thiên tai, thích ứng với biến đổi khí hậu, giảm tổn thất về người, tài sản của đơn vị và của nhà nước; từng bước góp phần xây dựng quốc gia có khả năng quản lý rủi ro thiên tai; cộng đồng, xã hội an toàn trước thiên tai; tạo điều kiện phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh, quốc phòng.
2. Mục tiêu cụ thể đến năm 2030
- Giảm thiệt hại do thiên tai gây ra, trong đó tập trung bảo đảm an toàn tính mạng cho học sinh khi mưa bão, lũ; thiệt hại về kinh tế do thiên tai thấp hơn giai đoạn 2011 - 2020.
- Hệ thống các văn vản triển khai về phòng, chống thiên tai tại đơn vị được hoàn thiện , đảm bảo đồng bộ, thống nhất, tạo hành lang quản lý đầy đủ cho quản lý, chỉ đạo, chỉ huy và triển khai công tác phòng, chống thiên tai, cứ hộ cứ nạn. 
- Tổ chức lực lượng làm công tác phòng chống thiên tai được kiện toàn theo hướng tinh gọn, chuyên nghiệp, bảo đảm hiệu lực, hiệu quả; phương tiện, trang thiết bị phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn tiên tiến, hiện đại đáp ứng yêu cầu cứu hộ, cứu nạn.
- Phấn đấu 100% CBGVNV được tiếp nhận đầy đủ thông tin và hiểu biết kỹ năng phòng tránh thiên tai; lực lượng làm công tác phòng chống thiên tai được đào tạo, tập huấn, trang bị đầy đủ kiến thức và trang thiết bị cần thiết; Nhà trường đảm bảo các yêu cầu theo phương châm “4 tại chỗ” (chỉ huy tại chỗ; lực lượng tại chỗ; phương tiện, vật tư tại chỗ và hậu cần tại chỗ).
- Cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh được bảo đảm an toàn trước thiên tai, nhất là bão, lũ. Khả năng chống chịu của cơ sở hạ tầng, hệ thống cây xanh an toàn trước thiên tai, không có nguy cơ rủi ro khi thiên tai xảy ra. 
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1. Rà soát, hoàn thiện thực hiện hệ thống pháp luật, chính sách về phòng chống thiên tai bảo đảm đồng bộ, thống nhất, minh bạch, khả thi. 
2. Nâng cao nhận thức về thiên tai, rủi ro thiên tai, tăng cường quản lý rủi ro thiên tai dựa vào cộng đồng, trong đó tập trung:
3. Nâng cao năng lực phòng, chống thiên tai và cứu hộ cứu nạn
4. Xây dựng, hoàn thiện các quy hoạch, kế hoạch phòng chống thiên tai và phương án ứng phó thiên tai, lồng ghép nội dung phòng chống thiên tai vào các quy hoạch, kế hoạch phát triển ngành, kinh tế - xã hội
5. Nâng cao khả năng chống chịu, thích ứng với thiên tai
6. Nguồn lực: Ưu tiên bố trí nguồn lực từ ngân sách nhà nước; sử dụng có hiệu quả quỹ phòng, chống thiên tai và huy động nguồn lực từ xã hội hóa cho hoạt động phòng, chống thiên tai, cứu hộ, cứu nạn.
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1.Từ nguồn ngân sách nhà trường bố trí trong dự toán chi thường xuyên giao cho đơn vị hàng năm.
2.Từ nguồn hỗ trợ hợp pháp của các doanh nghiệp, tổ chức, cá nhân tham gia thực hiện Kế hoạch theo quy định của pháp luật.
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
- Nhà trường xây dựng kế hoạch tổ chức thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống thiên tai đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050 của trường mầm non Tuổi Hoa.
- Xây dựng mạng lưới cán bộ, giáo viên, nhân viên thực hiện kế hoạch  tại đơn vị và nâng cao chất lượng đội ngũ thực hiện kế hoạc tại đơn vị.
- Thường xuyên kiểm tra đánh giá việc thực hiện kế hoạch tại đơn vị. 
- Cử cán bộ giáo viên, nhân viên tham dự các lớp tập huấn nâng cao năng lực, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ công tác thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống thiên tai đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050.
- Chỉ đạo giáo viên lồng ghép các kiến thức, kỹ năng về phòng, chống, ứng phó thiện tai phù hợp với lứa tuổi trong các buổi hoạt động ngoài giờ lên lớp, phù hợp với kế hoạch phòng, chống thiên tai của nhà trường.
VI. TỔNG KẾT, ĐÁNH GIÁ- THÔNG TIN BÁO CÁO
Báo cáo sơ kết, tổng kết, đánh giá rút kinh nghiệm về việc thực hiện Kế hoạch; gửi về Phòng GD&ĐT qua tổ chuyên môn trước ngàu 1/12 hàng năm. 
Trên đây là Kế hoạch triển khai thực hiện Chiến lược quốc gia phòng, chống thiên tai đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2050 của Trường mầm non Tuổi Hoa. Nhà trường đề nghị các đồng chí nghiêm túc thực hiện Kế hoạch này./. 
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