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Tấm gương sáng trong phong trào chống dịch Covid-19
Thời gian qua, Ban giám hiệu nhà trường cùng những cô giáo ở Trường Mầm non Tuổi Hoa, Phúc Lợi, Long Biên đã âm thầm góp sức mình cho cuộc chiến phòng, chống dịch Covid-19. Tại địa phương cũng có nhiều thầy, cô giáo là tấm gương sáng đi đầu trong phong trào chống dịch được học trò, đồng nghiệp và người dân kính phục. Trong số đó có cô Lê Minh Phượng, nhân viên y tế trong trường cũng đã góp không ít công sức cho cuộc chiến chống dịch Covid-19.
Tốt nghiệp trường trung cấp y tế Hải Dương và trở thành nhân viên y tế của nhà trường từ tháng 11 năm 2013.

Vốn quen thuộc với hình ảnh cô nhân viên y tế nhỏ xinh nhưng luôn ân cần, dịu dàng và đầy trách nhiệm với các con học sinh, chỉ khi dịch cúm Covid -19 ập đến, mọi người mới ngạc nhiên trước một một cô y tế đầy nhiệt huyết, quyết liệt và nhiều năng lượng làm việc như vậy.

Nếu nhìn nhật ký hoạt động cô Phượng mới thấy công việc y tế học đường vất vả thế nào trong những ngày căng ra phòng chống dịch: sáng đến lớp cùng các thầy cô kiểm tra thân nhiệt, rửa tay bằng dung dịch sát khuẩn tay nhanh, cấp phát khẩu trang cho học sinh, cán bộ công nhân viên, phụ huynh còn thiếu trước khi vào trường; Lập sổ theo dõi và báo cáo kịp thời số học sinh, cán bộ, giáo viên, nhân viên nghỉ ốm (lý do, hướng điều trị…); đi kiểm tra đảm bảo các nhà vệ sinh có đủ xà phòng và nước sạch; lên Quận tham gia tập huấn về dịch Covid-19; trở về trường hướng dẫn mọi người về quy trình tổng vệ sinh sát khử khuẩn, cách sử dụng hoá chất tẩy rửa (cloramin B) và các thao tác đảm bảo an toàn lao động trong quá trình vệ sinh.

Ngoài công việc tham gia phòng chống dịch, cô Phượng vẫn đảm bảo việc chăm sóc xử trí kịp thời trường hợp các con bị ốm đau tại trường.

Những ngày các con nghỉ học tránh dịch, cô Phượng vẫn thường xuyên có mặt tại trường tham gia và giám sát công tác vệ sinh, chuẩn bị đầy đủ dung dịch khử khuẩn, nước rửa tay, khẩu trang… để sẵn sàng đón các con trở lại học tập.

Để có đủ phượng tiện, vật tư hoá chất, thiết bị y tế số lượng lớn trong khi thị trường khan hiếm, Cô Phượng cùng Ban giám hiệu nhà trường đã đôn đáo đi tìm nguồn cung cấp đảm bảo chất lượng với giá hợp lý. Nhiều tối muộn, cô Phượng vẫn còn ở lại phòng làm việc đong đếm rồi chia ra từng gói nhỏ bột sát khuẩn để các lớp thuận tiện pha theo đúng tỉ lệ; kiểm kê, tính đếm vật tư hoá chất, thiết bị y tế đảm bảo chủ động phòng chống dịch.

Nhờ tinh thần trách nhiệm cao và tính cách cẩn thận, chu đáo, cô đã tham mưu với Ban giám hiệu nhà trường xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch phòng chống dịch chống dịch Covid-19 một cách chủ động, chi tiết và hiệu quả.
 
Cô Phượng chia sẻ: “ Tham gia công tác phòng, chống dịch Covid-19, đối với tôi thực sự là bài học ý nghĩa, thiết thực, tạo động lực cho bản thân tôi thấu hiểu, chia sẻ và quyết tâm, nỗ lực, sống có ý nghĩa, trách nhiệm hơn với bản thân, gia đình và xã hội. Giờ đây, địa phương đang cần mình, đang cần sức trẻ để cùng nhau chống dịch thì chúng ta phải cố gắng nhiều hơn, nếu ai cũng sợ, cũng né tránh việc khó khăn thì làm sao đẩy lùi dịch bệnh được. Tôi mong muốn được cống hiến phần nào sức trẻ của mình cho cuộc chiến chống đại dịch, mang lại cuộc sống bình yên cho mọi người. Suốt thời gian qua tham gia phòng, chống dịch tại địa phương đã giúp tôi càng thấm thía, thấu hiểu sự vất vả của các lực lượng tuyến đầu chống dịch. Từ đó, tạo động lực cho bản thân thêm quyết tâm, nỗ lực, sống có ý nghĩa, trách nhiệm hơn với gia đình, cộng đồng để góp sức cùng cả nước sớm đẩy lùi dịch bệnh. Tôi cảm thấy rất hạnh phúc khi bản thân có thể góp sức nhỏ để sớm đưa thành phố trở lại cuộc sống yên bình. Mỗi ngày tham gia phòng, chống dịch sẽ là những trang nhật ký ý nghĩa và là hành trang quý giá cho sự trưởng thành của tôi trong tương lai”  ”.
Trong cuộc chiến chống dịch Covid – 19 nếu như mỗi người dân là một “chiến sĩ” trên mặt trận chống dịch thì những tình nguyện viên tham gia hoạt động phòng, chống dịch Covid – 19 là những “hậu phương” vô vùng vất vả. Với tinh thần “chống dịch như chống giặc”, đã xuất hiện không ít những tấm gương tiêu biểu. Trong đó có cô Lê Minh Phượng với vai trò là nhân viên y tế trong Trường Mầm non Tuổi Hoa,  không những là tuyên truyền viên tích cực cho các con học sinh trong nhà trường mà cô còn là một tuyên truyền viên tình nguyện cho nhiều người dân ở địa bàn dân cư.
Ngay từ những ngày đầu có xuất hiện dịch bệnh Covid-19. Cô cùng với Ban Giám hiệu nhà trường thường xuyên tổ chức các buổi tuyên truyền, cung cấp thông tin thời sự tới học sinh về diễn biến phức tạp của dịch Covid-19. Bằng vốn hiểu biết, qua kinh nghiệm và tìm hiểu trên các thông tin báo chí chính thống, cô Lê Minh Phượng đã nhiều lần tuyên truyền tới học sinh toàn trường những ngày học sinh vẫn đi học. Những ngày học sinh tạm nghỉ học do dịch bệnh Covid-19 cô Phượng thường xuyên phối kết hợp với các cô trong trường cập nhật lên zalo, trang facebook của trường, của lớp những thông tin thiết thực nhất, cô đã giúp học sinh đọc và hiểu để biết thêm cách phòng bệnh. Bản thân cô cũng trực tiếp giải đáp nhiều thắc mắc của phụ huynh học sinh liên quan đến bệnh dịch Covid-19 mà cô nắm được. 
Trong những ngày qua, cô đã rất nhiệt tình trong công tác trực chốt kiểm dịch, tham gia hỗ trợ tiêm vaccine cho người dân, tham gia hỗ trợ lấy mẫu test và hiện tại cô còn đang tham gia vào lực lượng phòng chống dịch trong khu thu dung F0. Tại khu thu dung trạm y tế lưu động Phường Phúc Lợi. Cô luôn gương mẫu trong các việc ở trường về phòng chống dịch như: dọn dẹp vệ sinh trường lớp, lau chùi các đồ dùng học tập… Cô tuyên truyền để các em nhỏ trên các địa bàn cùng nắm được và tự nâng cao ý thức bằng các hành động, biện pháp để tự bảo vệ mình như: đeo khẩu trang đúng cách, rửa tay bằng nước sát khuẩn, việc khai báo y tế điện tử, việc khai báo những người đến từ vùng dịch… 
Cá nhân tôi nhận thấy: cô Lê Minh Phượng là một cá nhân tiêu biểu, nhiệt huyết, có tinh thần trách nhiệm, đoàn kết, luôn phát huy tinh thần xung kích, sáng tạo vì cộng đồng, đặc biệt là trong công tác phòng, chống dịch. Cô là một trong những cá nhân được Nhà trường ghi nhận đã có nhiều đóng góp cho công tác phòng, chống dịch tại địa phương. Mong cô Phượng sẽ tiếp tục nỗ lực nhiều hơn nữa với công việc tình nguyện, để những hành động đẹp của em sẽ tạo sự lan tỏa tích cực đến các đoàn viên, thanh niên.
Theo cô Phượng, trực tiếp tham gia các hoạt động Đoàn, các hoạt động phòng, chống dịch trong những ngày cao điểm mới thực sự là bài học ý nghĩa, thiết thực, tạo động lực cho bản thân thấu hiểu, chia sẻ và quyết tâm, nỗ lực, sống có ý nghĩa, trách nhiệm hơn với bản thân, gia đình, xã hội. Cô Lê Minh Phượng là một tấm gương sáng có trách nhiệm, tinh thần xung kích, sáng tạo vì cộng đồng, đặc biệt là trong công tác phòng, chống dịch Covid-19 rất đáng ngợi khen. Chính những hành động thiết thực cùng sự vào cuộc sáng tạo, nhiệt huyết của cô Phượng đã góp phần không nhỏ trong chiến dịch chống dịch COVID-19, được mọi người tin tưởng và ủng hộ nhiệt tình. Những hành động đẹp của cô Phượng sẽ trở thành dấu ấn không thể phai, là bài học thiết thực cho thế hệ đoàn viên, thanh niên trẻ học tập và noi theo.  
Trong tình hình dịch bệnh diễn biến phức tạp như hiện nay, tấm gương tiêu biểu của cô Lê Minh Phượng nói riêng và sự đóng góp tích cực của các cán bộ, đoàn viên thanh niên tình nguyện nói chung, thật đáng được trân trọng. Qua đó, góp phần phát huy sức mạnh đoàn kết, tinh thần xung kích tình nguyện cùng nhau vượt qua khó khăn, gian khổ, quyết tâm cùng cả hệ thống chính trị chiến thắng dịch COVID-19 để cuộc sống sớm được trở lại bình thường.
                                                                                   Người viết
                                                                                        Đới Thị Hà Tiên
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