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Nằm ngay cạnh con đề sông Đuống và liền kề với các khu đô thị nổi tiếng như Khu đô thị Việt Hưng, Khu đô thị Vinhomes Reverside, trường mầm non Tuổi Hoa tuy mới được thành lập nhưng đã trở thành một địa chỉ giáo dục mầm non có uy tín, được nhiều phụ huynh tin tưởng nhất trên địa bàn.Là trường mầm non công lập được UBND quận Long Biên đầu tư đồng bộ về cơ sở vật chất, thiết bị dạy học hiện đại trên một khuôn viên rộng, được trang trí hệ thống cây xanh đảm bảo mỹ quan, sinh động, khoa học... Hệ thống lớp học được thiết kế hiện đại, trang bị điều hòa cùng các đồ dùng, đồ chơi được sắp xếp theo từng chủ đề, sự kiện, theo các mùa một cách sinh động và hấp dẫn; hệ thống chức năng và phòng năng khiếu hỗ trợ tích cực cho việc học tập các môn năng khiếu ở trường của trẻ cũng được đầu tư và được vận hành bởi một đội ngũ giáo viên có trình độ, giàu kinh nghiệm trong giảng dạy, thật sự tâm huyết với nghề, yêu thương, quý mến trẻ... Những lợi thế đó khiến chất lượng giáo dục của trường không hề thua kém so với một số  trường trong trong Quận Long Biên.
   
 Học ở Trường Mầm non Tuổi Hoa, trẻ được nuôi dạy theo đúng chương trình chăm sóc giáo dục mầm non của Bộ Giáo dục và Đào tạo, theo đúng kế hoạch và chỉ đạo của cơ quan chuyên môn cấp trên. Bên cạnh đó, Ban Giám hiệu nhà trường cũng linh hoạt áp dụng những chương trình năng khiếu nhằm phát triển kỹ năng ngôn ngữ, sáng tạo, khả năng suy nghĩ độc lập, tạo điều kiện phát triển các năng khiếu của mình một cách tự nhiên và cho trẻ niềm đam mê và hứng thú học tập ngay từ khi còn nhỏ. Các bé có năng khiếu về ngoại ngữ, thể thao, nghệ thuật cũng sẽ được phát hiện và ươm mầm thông qua các lợp học ngoại ngữ, các hoạt động ngoại khóa, văn nghệ, thể thao tổ chức thường xuyên.
    
Với phương châm “Cô giáo như mẹ hiền”, học sinh mọi lứa tuổi ở trường Mầm non Tuổi Hoa được chăm sóc, nuôi dưỡng một cách chu đáo, khoa học. Trong một môi trường Sáng - Xanh - Sạch - Đẹp, các bé được chăm sóc bởi những giáo viên có trình độ, kinh nghiệm, chế độ sinh hoạt phù hợp với từng lứa tuổi, chế độ dinh dưỡng, ăn uống có thực đơn hợp lý, an toàn, chế biến khoa học, công phu và có nguồn gốc rõ ràng. Không những vậy,nhà trường còn chú trọng đến công tác y tế học đường, có nhân viên chuyên trách và thường xuyên phối hợp với các cơ sở y tế có chất lượng trên địa bàn để theo dõi sức khỏe cho trẻ một cách tốt nhất. Với những lợi thế và những thành tựu đã đạt được, trường mầm non Tuổi Hoa tự tin là môi trường học tập tốt, hỗ trợ tối đa cho việc hình thành nhân cách, hình thành nếp sống, nếp sinh hoạt khoa học cho trẻ, xứng đáng với niềm tin của chính quyền các cấp và phụ huynh ,đó thực sự là “chiếc nôi” đảm bảo sự phát triển năng động và toàn diện của trẻ ngay từ những năm đầu đời.
   
Vốn đam mê với nghề giáo, sự nhiệt huyết của tuổi trẻ, đã thôi thúc trong tâm hồn cô giáo Nguyễn Thị Tình, Phó bí thư chi bộ, phó Hiệu trưởng phụ trách về chuyên môn trường mầm non Tuổi Hoa - Quận Long Biên - Thành phố Hà Nội, người đã dành nhiều tâm huyết cho sự nghiệp trồng người gần 20 năm. Với gia đình cô là người mẹ, người vợ mẫu mực, trách nhiệm, với bạn bè, đồng nghiệp cô là người lãnh đạo tận tụy với công việc, luôn cầu thị, biết lắng nghe ý kiến đóng góp xây dựng tập thể, không ngừng học tập, phấn đấu, rèn luyện, sáng tạo, lấy kết quả công việc làm đầu, là thành công của tập thể để hoàn thành tốt mọi nhiệm vụ được giao, là những lời tốt đẹp mà nhiều đồng nghiệp dành cho cô Tình.
   
Tôi không có ý định vẽ chân dung một Nhà giáo - Hiệu phó trường Mầm non Tuổi Hoa Nguyễn Thị Tình, chỉ xin phác họa về chị, một người vóc dáng thanh đậm, nhanh nhẹn có đôi mắt sáng, nụ cười tươi tắn và luôn say sưa với công việc. Chị có thâm niên công tác trong ngành giáo dục với gần 20 năm gắn bó với sự nghiệp trồng người. Từ một giáo viên trẻ còn nhiều bỡ ngỡ, trở thành một cán bộ quản lý giỏi là cả một quá trình phấn đấu nỗ lực không ngừng của cô giáo Nguyễn Thị Tình.
Tốt nghiệp trường Trung Cấp  sư phạm nhà trẻ mẫu giáo Trung ương I Hà Nội, năm 1995 về giảng dạy tại trường mầm non Hoa Sữa. năm 2002 chị chị chuyển công tác về dạy tại trường Mầm non Phúc Lợi. Đến năm 2014 chị được bổ nhiệm chức phó hiệu trưởng trường Mầm non Tuổi Hoa. Cho dù ở bất cứ cương vị nào, là người giáo viên trực tiếp đảm nhiệm công tác giảng dạy hay làm cán bộ quản lý, cô giáo Nguyễn Thị Tình vẫn thể hiện được vai trò đầy trách nhiệm, không ngừng phấn đấu, rèn luyện để hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. Với chị Tình, trên cương vị người quản lý, lãnh đạo, chị luôn chọn giải pháp mềm dẻo, phù hợp với từng công việc, huy động tối đa sự sáng tạo của tập thể, đồng nghiệp, lấy học sinh làm trung tâm trong nhiệm vụ học tập và rèn luyện. Vì vậy, ngay từ đầu mỗi năm học, chị đã cùng Ban giám hiệu nhà trường chủ động xây dựng kế hoạch cụ thể, tổ chức phát động các phong trào thi đua học tập, phấn đấu, rèn luyện trong tập thể cán bộ giáo viên, tổ chức ký kết giao ước thi đua cho cán bộ giáo viên, từng tổ chuyên môn nhằm cụ thể hóa nhiệm vụ năm học theo các tiêu chí thi đua của ngành giáo dục phát động. Chị đã cụ thể  hóa các nội dung của việc học và làm theo lời Bác thông qua các hoạt động giáo dục như: Đổi mới phương pháp dạy học, phấn đấu “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo” và phát huy hiệu quả phong trào thi đua “Xây dựng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm”. Cụ thể, tập trung vào các chuyên đề của từng năm học, kết hợp với việc thường xuyên đổi mới công tác quản lý, phát huy vai trò, trách nhiệm của người hiệu phó, nhằm nâng cao năng lực quản lý, chỉ đạo chuyên môn của nhà trường, chị đến từng bộ phận, tổ trưởng tổ chuyên môn và tập thể cán bộ giáo viên trong việc đổi mới, nâng cao chất lượng chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ.
Chị là người có năng lực quản lý, có tấm lòng nhân hậu, tâm huyết và không ngừng sáng tạo, luôn quan tâm đến công việc và đời sống của cán bộ giáo viên, tạo điều kiện cho giáo viên học tập nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ, khuyến khích giáo viên đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin trong việc giảng dạy. Trong các kỳ thi giáo viên dạy giỏi các cấp, chị luôn quan tâm hỏi han động viên chia sẻ kinh nghiệm cho giáo viên. Là người chị không chỉ góp phần nâng cao chất lượng đổi mới phương pháp giáo dục và diện mạo của ngôi trường ngày một khang trang, sạch, đẹp mà còn tham mưu với các cấp lãnh đạo tu sửa cơ sở vật chất, tôn tạo sân chơi vận động, tạo vườn sau sạch cho bé và xây dựng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm. Là một hiệu phó nhà trường, chị luôn gương mẫu, luôn đặt lợi ích tập thể lên trên hết. Chị sắp xếp công việc một cách khoa học, đạt hiệu quả cao. Mỗi công việc trong trường đều được chị giải quyết hợp tình, hợp lí, công việc có khó khăn đến đâu cũng được chị tháo gỡ. Chị có phong thái của một nhà lãnh đạo, biết quan sát, biết lắng nghe và không ngừng học hỏi. Chị còn là một người, dám nghĩ, dám làm, mạnh dạn đề xuất ý kiến với cấp trên nhằm nâng cao tay nghề cho giáo viên và chất lượng chăm sóc giáo dục trẻ mầm non. Là một Hiệu phó nhưng chị rất say chuyên môn, chị luôn khuyến khích chúng tôi tìm tòi, sáng tạo. Chị luôn sẵn sàng tư vấn về kinh nghiệm quản lý, kiến thức chuyên môn với đồng nghiệp. Chị thường xuyên dự giờ và đóng góp ý kiến giúp mỗi giáo viên tiến bộ hàng ngày. Ở bên chị, chúng tôi thấy mình được trưởng thành hơn mỗi ngày. Bản thân chị cũng không ngừng học hỏi, sáng tạo trong cách làm. Trong cuộc sống, chị luôn giữ gìn lối sống mẫu mực, giản dị, có mối quan hệ thân thiện, hòa nhã với mọi người xung quanh. Trong gia đình, chị là một người con hiếu thảo, là người phụ nữ đảm đang, chu toàn mọi công việc, các con của chị đều chăm ngoan, học giỏi, chị có cuộc sống hạnh phúc bình dị cùng gia đình và được mọi người yêu quý, kính trọng.
  
 Gần hai mươi năm công tác trong ngành giáo dục, chị luôn hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao, luôn coi trọng thực hiện tốt quy chế dân chủ, luôn lắng nghe ý kiến đóng góp, kiến nghị của giáo viên, phụ huynh, luôn đặt lợi ích tập thể lên lợi ích cá nhân. Bản thân chị với sự nỗ lực phấn đấu không ngừng ,nhiều năm liền chị luôn đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cấp Quận, giấy khen của Quận và Đảng ủy phường. Với sự quản lý chỉ đạo sáng tạo của chị trong những năm học vừa qua nhà trường luôn đi đầu trong các phong trào thi đua của ngành giáo dục. Và hơn tất cả là sự tin yêu của phụ huynh học sinh đối với chị và đối với nhà trường, là tình cảm yêu thương đoàn kết của tập thể cán bộ giáo viên trong công việc cũng như trong cuộc sống hàng ngày.
   
Tôi thầm nghĩ phẩm chất quan trọng của một người giáo viên là lòng yêu nghề. Yêu nghề là cơ sở, nền tảng cho những phẩm chất đạo đức khác. Yêu nghề mới có khát vọng tìm kiếm biện pháp cải tiến giảng dạy, cải tiến công tác quản lý. Những điều đó luôn hội tụ ở chị, một người có năng lực, hết lòng với công việc có lối sống hòa đồng, gần gũi được đồng nghiệp, phụ huynh và trẻ yêu mến, thật xứng đáng là tấm gương mẫu mực của một giáo viên mầm non để đồng nghiệp, mọi người học tập và noi theo. Đối với chúng tôi, Cô giáo Nguyễn Thị Tình không chỉ là người lãnh đạo nhiệt huyết tận tâm đầy năng lực, một đồng chí thẳng thắn chân tình, một người bạn gần gũi yêu thương mà còn là tấm gương để tập thể giáo viên trường Mầm non Tuổi Hoa học tập rèn luyện, cống hiến cho mái trường thân yêu.
                                                                     Hà Nội, ngày 10  tháng  5 năm 2022
                                                                                         Người Viết

                                                                                        Đào Thị Bằng

ỦY BAN NHÂN DÂN  QUẬN LONG BIÊN
 TRƯỜNG MẦM NON TUỔI HOA
   -------( ( (------
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