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Thông tin thư mục: 
Giáo dục về biển đảo Tổ quốc Việt Nam : dành cho học sinh Tiểu học / Nguyễn Mạnh Hưởng chủ biên , Hoàng Hải Hà, Lê Thị Thu. – H. : Đại học Quốc gia Hà Nội, 2017. – 121tr. : tranh ; 24cm. 
Nội dung giới thiệu:
Kính thưa các thầy cô giáo, các em học sinh thân mến!
Việt Nam là một quốc gia ven biển, vùng biển nước ta chứa đựng những tiềm năng kinh tế to lớn, là "cửa ngõ" để mở rộng quan hệ quốc tế. Đặc biệt, biển có vai trò quan trọng đối với an ninh quốc phòng và là địa bàn chiến lược trong công cuộc bảo vệ Tổ quốc. Hiện nay, vấn đề bảo vệ chủ quyền biên giới quốc gia, chủ quyền biển đảo đang có nhiều diễn biến phức tạp. Vì vậy, việc trang bị những kiến thức về biển đảo cho thế hệ trẻ nói chung, học sinh tiểu học nói riêng để giáo dục các em ý thức bảo vệ chủ quyền lãnh thổ quốc gia, chủ quyền biển đảo là vô cùng cần thiết và có ý nghĩa chiến lược.

Để các thầy cô giáo có thêm nguồn tài liệu tìm hiểu về biển đảo quê hương phục vụ công tác giảng dạy, giúp các em học sinh có những kiến thức cơ bản nhất về vùng biển, các đảo – quần đảo trên vùng biển của nước ta, qua đó bồi dưỡng cho các em truyền thống yêu quê hương đất nước, ý thức trách nhiệm trong việc xây dựng, bảo vệ biển đảo Tổ quốc, thư viện trường Tiểu học Ái Mộ A xin giới thiệu cuốn sách "Giáo dục về biển đảo Tổ quốc Việt Nam" của PGS.TS Nguyễn Mạnh Hưởng, TS Hoàng Hải Hà và ThS Lê Thị Thu. 
Cuốn sách được nhà xuất bản Đại học Quốc gia Hà Nội ấn hành vào năm 2017 với 121 trang, được in trên khổ 24 cm.
Nội dung cuốn sách bao gồm 3 phần:

Phần 1: Tìm hiểu về vùng biển của Tổ quốc Việt Nam.
Thông qua các câu hỏi nêu vấn đề, thông tin kiến thức, tổ chức hoạt động, phần 1 cung cấp cho các thầy cô giáo, các em học sinh những hiểu biết cơ bản nhất về Biển Đông và vùng biển của đất nước ta trên Biển Đông, các vịnh nhỏ trên vùng biển của Tổ quốc.
Phần 2: Tìm hiểu về đảo và quần đảo của Tổ quốc Việt Nam.

Trang bị cho học sinh những hiểu biết cơ bản nhất về các đảo, quần đảo của Việt Nam. Đồng thời, thông qua tổ chức hoạt động, phần 2 giới thiệu cho học sinh 10 kỉ lục Việt Nam về quần đảo Hoàng Sa và Trường Sa, những câu chuyện xây dựng và đấu tranh giữ đảo của quân dân ta.

Phần 3: Cùng bảo vệ biển đảo quê hương.

Trên cơ sở đưa ra những dẫn chứng về một số hoạt động tuyên truyền, tổ chức ngoại khóa ở các trường phổ thông đã làm, các thầy cô giáo hướng dẫn học sinh tham gia và hưởng ứng các hoạt động đó.

Nội dung cuốn sách được trình bày với hình thức khoa học, hấp dẫn, phù hợp với các em học sinh. Kênh chữ kết hợp với các hình ảnh và các câu hỏi, bài tập có tác dụng tạo hứng thú và gợi suy nghĩ độc lập cho các em.

Hy vọng cuốn sách sẽ là một tài liệu tham khảo có ý nghĩa cho các thầy cô giáo trong công tác giáo dục lịch sử và là tài liệu học tập bổ ích cho các em học sinh.
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