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Khi đất trời sắp đến thời khắc giao hòa, cũng là lúc mà mọi thứ ồn ào, tranh cãi, bon chen của đời thường tạm gác qua một bên, nhường chỗ cho những chiêm nghiệm, những cảm xúc sâu lắng, cho tình thân, sự đoàn tụ. Đoàn tụ, sum vầy trở thành yếu tố quan trọng nhất và cũng là bí mật lớn nhất của Tết. Nhưng Tết nay dường như bí mật, vẻ đẹp đó đang rời xa chúng ta theo năm tháng. Chính vì lẽ đó, Công ty cổ phần Văn hóa truyền thông Sống phối hợp cùng Nhà xuất bản Thế giới xuất bản ấn phẩm Xuân với tựa đề “Tết đoàn viên”. 
Tết đoàn viên là tuyển tập hơn 40 bài viết về Tết Nguyên đán, đến từ nhiều tác giả, được nhà văn Nguyễn Quang Thiều tuyển chọn. Mỗi con người, mỗi hoàn cảnh, mang đến cho bạn đọc những câu chuyện với màu sắc rất riêng về Tết.
Tết đoàn viên gồm 4 phần: Phong vị Tết, Tết trong tôi là…, Tết đoàn viên, Vĩ thanh. Và mỗi bài viết trong từng phần bằng một cách riêng mỗi tác giả đã nói về những vẻ đẹp khác biệt của Tết. Mỗi bài viết mang đến một phong vị Tết của từng vẻ đẹp, từng thời kì, từng vùng miền… Những vẻ đẹp ấy của Tết hiển hiện trong trời đất, trong cây cỏ hoa lá, trong những ngôi nhà, căn bếp, trong mỗi gương mặt, trong mỗi giọng nói, trong hương nến trên ban thờ, trong hương vị của những món ăn truyền thống. Nhưng dòng chảy lớn nhất, thiêng liêng nhất qua những vẻ đẹp ấy là sự đoàn tụ, sum vầy. Sự đoàn viên không còn chỉ là sự kiện gặp mặt của những thành viên trong gia đình, những người bạn lâu ngày không gặp mà còn là sự gặp lại những phong vị Tết, những vị riêng, mùi riêng của Tết, sự đoàn tụ với những không gian, vùng miền của đất nước, đoàn tụ trong chiều kích thời gian Tết xưa và nay. 
Dẫu cả đời gắn bó với Hà Nội, nhà văn Trung Sĩ vẫn luôn da diết nhớ phong vị Tết của đất “ba mươi sáu phố phường”. Nỗi niềm ấy được giãi bày trong bài viết “Phong vị Tết Hà Nội cũ” (trang 22-28). Ở nơi thị thành như Hà Nội, Tết mang một màu sắc rất riêng, không lẫn lộn.
Con trẻ cảm nhận được cái náo nức của năm mới từ rằm tháng Chạp, khi ngoài phố chăng đèn, kết hoa rực rỡ. Những cành đào dăm nhỏ bé, được người đàn bà tần tảo ở ngoại thành chở đi bán rong trên những chiếc xe đạp cũ. Khắp phố phường, đâu đâu cũng tràn ngập không khí Tết. Những thùng phi cũ, quanh năm đựng thứ tạp nham, được đem ra cọ rửa để luộc bánh chưng. Người ta xôn xao chuyện mua củi ở mậu dịch.
Xứ Huế luôn mang đến cho người ta cảm giác dịu dàng và bình thản. Âm hưởng trầm mặc ấy kéo dài suốt cả năm, chứ không riêng gì ngày Tết. Hãy cùng nhà báo Minh Tự khám phá xem “Ăn Tết kiểu Huế có gì độc đáo?” (trang 44-49).
Tết đoàn viên mang đến cho người đọc một chuyến du xuân dài bất tận. Tới nhiều vùng miền để tận hưởng những phong vị của Tết. Trong gió xuân hây hây của ngày đầu năm, Tết là cái hào sảng, rộn ràng như cách người phương Nam trò chuyện. Tết miền Tây Nam Bộ là bạt ngàn hoa trái, cùng đủ loại bánh mứt, ngọt ngào và thảo thơm đủ để níu chân người viễn xứ.
Hãy cùng nhau ngược lên phương Bắc, cùng nhau ăn một cái Tết của người Tày trong cái lạnh cắt da qua bài viết “Tết Tày có gì khác” của Nhà văn Y Phương (trang 60-69). Bên bếp lửa miền sơn cước ấy, Tết đến là lúc người ta được thoải mái hít hà mùi thơm của những dẻ thịt lợn, thịt trâu đang hong khói chờ khô. Nghe câu chuyện về những ngày đã xa, con cháu chia nhau đôi quả chuối trâu, ruột vàng như mật. Từ những điều giản dị ấy, đi đâu người ta cũng nhớ quê hương.
Không chỉ là câu chuyện của vùng miền và văn hóa, Tết đến còn là lúc chúng ta lắng lòng lại để nghe tâm sự dưới mỗi nếp nhà, nơi tiếng lòng của những đứa con quanh năm tha phương đang thủ thỉ.
Với những người may mắn luôn được ở cạnh người thân, Tết không quá đặc biệt, nó giống như ngày chủ nhật được kéo dài để người ta nghỉ ngơi, ăn uống một cách thỏa thuê. Vậy mà khi xa nhà, người ta thấy nhớ Tết và “thèm” Tết da diết. Đó là tâm sự của những đứa con ở trời tây trong “Tết lạnh màu tuyết trắng” của tác giả Sullicious và “Món phở ở Birmingham” của tác giả Hoài Sa” (trang 177-187).
Xa quê, người ta mới thấy quý những điều giản dị như: hương mùi già chiều ba mươi Tết, phút giây được quây quần đón giao thừa cùng cha mẹ, hay mùi mỡ nồng nồng cùng tiếng xèo xèo của những cái nem vàng ruộm trên bếp. Ở cái nơi không biết tới lịch âm, những người đồng hương vẫn ngồi lại cùng nhau, cố chuẩn bị cho mình cái Tết để đỡ nhớ nhà.
Gắn bó với chương trình “Gặp nhau cuối năm” suốt chặng đường dài hơn một thập kỷ, với MC Thảo Vân: “Tết là sum họp” (trang 234-238). Những ngày giáp Tết, được ở bên những người đồng nghiệp thân thiết, cùng nhau làm nên chương trình quen thuộc mà khán giả mong chờ, mang lại cho chị sự háo hức khôn tả. Cảm giác ấy khác hẳn với cái rộn ràng của cái Tết thuở ấu thơ.
Mỗi con người, mỗi câu chuyện trong Tết đoàn viên đưa bạn đọc đến những cung bậc cảm xúc khác nhau. Đó có thể là niềm vui nhỏ, như đóa hoa mùa xuân đang nhen lên trong lòng, hay những phút giây cùng lắng lòng lại để hoài niệm về những điều đã cũ. Dù là ai, mang trong lòng bao nhiêu tâm sự, khi Tết đến, được về bên gia đình, quây quần ăn bữa cơm đầm ấm, chúng ta đều thấy lòng dịu lại, đều cảm thấy bình an và hạnh phúc.
Thư viện trường Tiểu học Ái Mộ A trân trọng giới thiệu tới quý thầy cô giáo và các em học sinh cuốn sách “Tết đoàn viên” như một món quà nhỏ nhân dịp Tết đến, Xuân về. 
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