CÂU HỎI ÔN TẬP MÔN GIÁO DỤC CÔNG DÂN 6
Bài 1: Công ước LHQ ra đời vào năm nào? Do ai ban hành?

Bài 2:  Kể tên các nhóm quyền cơ bản của trẻ em theo Công ước Liên hợp quốc? Phân biệt các nhóm quyền cơ bản đó?

Bài 3: Công dân là gì ? Căn cứ nào để xác định công dân của một nước? Căn cứ nào để xác định một công dân của nước Việt Nam?

Bài 4: Ông Bình sang Pháp sinh sống từ năm 1975 và đã thôi quốc tịch Việt Nam. Ông đã lập gia đình tại Pháp và rất ít liên hệ với quê hương. Năm 1990, ông về nước thăm quê và có ý định nhận một đứa trẻ sang Pháp làm con nuôi. Đúng vào thời điểm ông Bình về thăm quê, ở đó đang diễn ra cuộc bầu cử quốc hội. Ông muốn được tham gia bầu cử và đề nghị chính quyền ghi tên mình vào sách cử tri. Tuy nhiên, ông được trả lời là ông không có quyền tham gia bầu cử.

Hỏi:  Việc ông Bình không được tham gia bầu cử có đúng pháp luật không? Vì sao

Trả lời:

Bài 1: 

- Công ước về quyền trẻ em được hội đồng LHQ thông qua ngày 20/11/1989. 

Bài 2: Bốn nhóm quyền:

-  Nhóm quyền sống còn: là những quyền được sống và được đáp ứng các nhu cầu cơ bản để tồn tại như; Quyền được nuôi dưỡng, được chăm sóc sức khoẻ...

- Nhóm quyền được bảo vệ: Như  quyền không bị phân biệt đối xử, không bị bỏ rơi, không bị bóc lột và xâm hại.

- Nhóm quyền phát triển: Là những quyền được đáp ứng các nhu cầu cho sự phát triển một cách toàn diện như; Quyền được học tập, vui chơi giải trí, tham gia các hoạt động văn hoá, nghệ thuật..

- Nhóm quyền được tham gia: Là những quyền được tham gia vào các công việc có ảnh hưởng đến cuộc sống của trẻ em như được bày tỏ ý kiến, nguyện vọng của mình...

Bài 3: Công dân: 
-  Là người dân của một nước

- Căn cứ để xác định công dân của một nước:  quốc tịch

- Công dân nước CH XHCN Việt Nam: Là người  có quốc tịch Việt Nam

Bài 4:

 - Ông Bình không được tham gia bầu cử là đúng pháp luật. Vì ông Bình vừa về nước và không có quốc tịch Việt Nam nên không được hưởng quyền của công dân Việt Nam.

