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Kính gửi:   
                               - UBND các phường thuộc Quận;
			- Phòng Giáo dục và Đào tạo Quận;
- Công an quận Long Biên;
- Hiệu trưởng trường MN, TH, THCS thuộc Quận.
	Thực hiện công văn số 805/SGDĐT-QLT ngày 30/3/2022 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hà Nội về việc phối hợp chỉ đạo công tác tuyển sinh vào các trường mầm non, lớp 1 và lớp 6 năm học 2022-2023;
	1. Công an Quận
- Chỉ đạo công an phường phối hợp với các nhà trường, phường điều tra chính xác số trẻ và kiểm soát chặt chẽ việc xác nhận cư trú tại địa bàn.
- Khi có sự biến động về số trẻ so với số liệu theo điều tra dân số trên địa bàn phường, đơn vị gửi văn bản về UBND Quận.
2. UBND các phường 
- Thành lập tổ công tác điều tra tuyển sinh gồm các thành phần : Công an, tổ dân phố, nhà trường.
- Chỉ đạo công tác điều tra chính xác số trẻ ở từng độ tuổi trên địa bàn để làm căn cứ cho việc thực hiện phân tuyến và giao chỉ tiêu tuyển sinh hợp lý, đảm bảo số HS/lớp đúng quy định: mẫu giáo 3-4 tuổi có không quá 25 trẻ/lớp, mẫu giáo 4-5 tuổi có không quá 30 trẻ/lớp; tiểu học có không quá 35 HS/lớp; trung học cơ sở có không quá 42 HS/lớp; đảm bảo sự đồng đều về số HS, số HS/lớp và đối với các trường trong một phường và khu vực lân cận (Theo biểu 1,2 gửi kèm).
- Phối hợp với công an phường và các nhà trường điều tra số trẻ ở từng độ tuổi đi học trên địa bàn phường (Điều tra theo từng tổ dân phố hoặc từng khu chung cư)
+ Mầm non: Điều tra trẻ 5 tuổi (sinh năm 2017)
+ Lớp 1: Điều tra HS 6 tuổi (sinh năm 2016)
+ Lớp 6:  Điều tra HS 11 tuổi (sinh năm 2011)
- Tuyên truyền đến nhân dân về công tác tuyển sinh trên địa bàn để nhân dân biết rõ các thông tin về tuyển sinh: phân tuyến, chỉ tiêu, thời gian, phương thức và hồ sơ tuyển sinh.
- Kiểm tra, giám sát việc rà soát và cung cấp thông tin học sinh cho trường MN công lập của các nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập trên địa bàn.
- Tham mưu, đề xuất với Ủy ban nhân dân Quận trong công tác phân tuyến tuyển sinh để đảm bảo về số học sinh trên lớp theo điều lệ của nhà trường và tiêu chí trường chuẩn Quốc gia (Gửi bằng văn bản về Phòng GD&ĐT – cơ quan thường trực vào ngày 15/4/2022).
3. Các trường MN, TH, THCS thuộc Quận
3.1. Công tác điều tra tuyển sinh: 
- Phối hợp với công an phường điều tra số trẻ ở từng độ tuổi đi học trên địa bàn phường (Điều tra theo từng tổ dân phố hoặc từng khu chung cư – Theo biểu 1,2 đính kèm)
+ Mầm non: Điều tra trẻ 5 tuổi (sinh năm 2017)
+ Lớp 1: Điều tra HS 6 tuổi (sinh năm 2016)
+ Lớp 6:  Điều tra HS 11 tuổi (sinh năm 2011)
- Các trường hoàn thành và nộp báo cáo theo biểu 1A,B,C; biểu 2 và dự thảo kế hoạch tuyển sinh về phòng GD&ĐT Quận trước ngày 25/4/2022.
3.2. Công tác cập nhật dữ liệu:
- Đối với nhóm trẻ, lớp mẫu giáo độc lập: 
+ Rà soát và cung cấp thông tin học sinh 5 tuổi về hộ khẩu thường trú, nơi cư trú hiện tại phải khớp với hồ sơ gốc (Hộ khẩu và nơi cư trú ghi cụ thể: tổ, Phường) cho trường MN công lập phụ trách theo phân công của UBND các Phường để các trường MN công lập cập nhật vào phần mềm tuyển sinh đầu cấp
+ Gửi thông tin cho trường MN công lập phụ trách trước ngày 23/4/2022.
- Các trường công lập và trường tư thục nhập mới, rà soát, hoàn thiện thông tin HS trên phần mềm CSDL của Bộ gồm: Mã học sinh, họ tên, ngày sinh, nơi sinh (Tên Tỉnh, Thành phố : Ví dụ; Hà Nội), hộ khẩu thường trú, nơi cư trú hiện tại trước ngày 29/4/2022.
+ Cấp Mầm non rà soát HS 5 tuổi năm học 2021-2022
+ Cấp Tiểu học rà soát HS lớp 5 năm học 2021-2022
+ Cấp THCS rà soát HS lớp 9 năm học 2021-2022.
3.3. Cấp mã học sinh: hoàn thành trước ngày 25/5/2022
- Hiệu trưởng các trường MN, TH, THCS chịu trách nhiệm về tính chính xác của dữ liệu trong phần mềm CSDL. 
	- Sau ngày 31/5/2022, phần mềm CSDL tự động khóa. Nếu có sự thay đổi về hộ khẩu, nơi cư trú hiện tại của học sinh, nhà trường lập danh sách và các giấy tờ có liên quan báo cáo phòng GD&ĐT (Đ/c Nguyễn Thị Hải Huệ - chuyên viên phòng GD&ĐT nhận).
	
4. Phòng Giáo dục và Đào tạo
- Hướng dẫn các trường phối hợp với UBND phường, công an phường thực hiện công tác điều tra trẻ trong độ tuyển tuyển sinh vào các trường mầm non, lớp 1, lớp 6 năm học 2022-2023; xây dựng kế hoạch tuyển sinh theo chỉ đạo của Sở GD&ĐT và UBND Quận.
- Tổng hợp các số liệu liên quan tham mưu UBND Quận xây dựng kế hoạch thực hiện công tác tuyển sinh vào các trường mầm non, lớp 1, lớp 6 năm học 2022-2023.
UBND quận Long Biên yêu cầu các đơn vị nghiêm túc triển khai thực hiện. Nếu có vướng mắc trong quá trình thực hiện, các đơn vị báo cáo UBND Quận (qua phòng GD&ĐT Quận - cơ quan thường trực) để phối hợp giải quyết.
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