Kính gửi ông (bà): 
- Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo quận, huyện, thị xã;
- Hiệu trưởng trường trung học phổ thông;
- Giám đốc trung tâm giáo dục nghề nghiệp – giáo dục thường  xuyên.
Hiện nay, tình hình dịch bệnh Covid-19 cơ bản đã được kiểm soát, học sinh đang học tập tại nơi cư trú có nguyện vọng quay lại trường cũ  để tiếp tục học tập. Để công tác chuyển giao, tiếp nhận học sinh về trường cũ đảm bảo đúng quy định, đồng thời tạo điều kiện thuận lợi cho học sinh, Sở Giáo dục và Đào tạo đề nghị các đơn vị lưu ý một số nội dung sau:
1. Phối hợp chặt chẽ với các địa phương thực hiện nghiêm túc, tạo điều kiện thuận lợi cho học sinh trong công tác chuyển giao, tiếp nhận lại học sinh học tại nơi cư trú do dịch Covid-19 theo hướng dẫn tại Công văn số 2978/SGDĐT-QLT ngày 24/8/2021 của Sở GDĐT Hà Nội về việc tiếp nhận, tạo điều kiện cho học sinh học tập tại nơi cư trú do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid-19; 
2. Hiệu trưởng các trường, Giám đốc trung tâm GDNN-GDTX xác nhận kết quả rèn luyện học tập của học sinh đã tiếp nhận nay chuyển về học tại trường cũ theo hướng dẫn tại Công văn 3508/BGDĐT-GDTrH ngày 17/8/2021 của Bộ GDĐT về việc tiếp nhận, tạo điều kiện cho học sinh học tập tại nơi cư trú do dịch Covid-19 (Có mẫu tham khảo kèm theo).
3. Quy trình thực hiện việc chuyển giao, tiếp nhận học sinh:
- Đối với học sinh tiểu học, THCS: thực hiện theo Công văn 2730/SGDĐT-QLT ngày 30/7/2021 của Sở GDĐT Hà Nội về việc chuyển trường, học lại và tiếp nhận học sinh tiểu học, THCS từ năm học 2021-2022;
- Đối với học sinh THPT và học viên hệ GDTX: thực hiện theo Công văn 5482/SGDĐT-QLT ngày 14/12/2018 của Sở GDĐT Hà Nội về việc chuyển trường và tiếp nhận học sinh tại các trường THPT.
4. Về hồ sơ chuyển giao, tiếp nhận:
- Đơn xin chuyển trường của Cha mẹ hoặc người giám hộ học sinh, trong đó nêu rõ lý do “Học tập tại nơi cư trú do ảnh hưởng của dịch Covid-19” có xác nhận của chính quyền địa phương và ý kiến đồng ý tiếp nhận của Hiệu trưởng nhà trường;
- Giấy xác nhận kết quả rèn luyện học tập của học sinh trong thời gian học tại nơi cư trú do Hiệu trưởng nhà trường cấp;
- Giấy giới thiệu gửi trường nơi đến do Hiệu trưởng nhà trường/Giám đốc trung tâm GDNN-GDTX nơi đi;
- Bản sao y Danh sách học sinh tiếp nhận học tập tại nơi cư trú (nhà trường sao y từ Danh sách gốc do Sở GDĐT/Phòng GDĐT cấp);
5. Hồ sơ lưu trữ: 
- Các loại hồ sơ như mục 4;
[bookmark: _GoBack]- Danh sách học sinh tiếp nhận học tập tại nơi cư trú (có phê duyệt của Sở/Phòng GDĐT);
- Các hồ sơ quản lý hoạt động giáo dục khác theo quy định tại Điều lệ nhà trường các cấp.
Đề nghị các đơn vị tạo điều kiện thuận lợi cho học sinh trong việc chuyển giao, tiếp nhận học sinh trên cơ sở đảm bảo quy định về hồ sơ học sinh theo quy định; tạo điều kiện thuận lợi nhất cho học sinh học tập theo kế hoạch  giáo dục, tạo tâm lý ổn định cho học sinh, đồng thời bảo đảm thực hiện nghiêm quy định phòng, chống dịch Covid-19.
Trân trọng./.

