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	UBND QUẬN LONG BIÊN

   PHÒNG GIÁO DỤC - ĐÀO TẠO


Số:        / PGD&ĐT
V/v hướng dẫn thành lập mới hoặc bổ sung, kiện toàn Hội đồng trường 
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do – Hạnh phúc


Long Biên, ngày       tháng 9 năm 2022


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trong Quận
Căn cứ Thông tư số 52/2020/TT-BGD&ĐT ban hành Điều lệ trường Mầm non; Căn cứ Thông tư số 28/2020/TT-BGD&ĐT ban hành Điều lệ trường Tiểu học; Căn cứ Thông tư số 32/2020/TT-BGD&ĐT ban hành Điều lệ trường Trung học.
Phòng GD&ĐT quận Long Biên hướng dẫn các đơn vị Quy trình thành lập Hội đồng trường ( hoặc kiện toàn Hội đồng trường) theo quy định như sau.
1. Thành phần Hội đồng trường gồm: Bí thư cấp ủy, Hiệu trưởng, CTCĐ, Bí thư đoàn TN; đại diện tổ chuyên môn, tổ VP; đại diện chính quyền địa phương, Ban đại diện cha mẹ học sinh (với cấp THCS thêm thành phần đại diện HS).
2. Về số lượng:

a. Cấp MN: Là số lẻ, tối thiểu là 7 người, tối đa là 13 người.
b. Cấp Tiểu học: Là số lẻ, tối thiểu là 7 người, tối đa là 11 người.
c. Cấp THCS: Là số lẻ, tối thiểu là 7 người, tối đa là 15 người.
3. Về Quy trình thực hiện:

- Bước 1: Hiệu trưởng thống nhất số lượng, thành phần tham gia Hội đồng trường tổng hợp danh sách nhân sự do chi ủy, tập thể giáo viên và các đoàn thể nhà trường giới thiệu (Nhà trường Hiệp thương với  chính quyền địa phương và Ban Đại diện cha mẹ HS cử đại diện tham gia Hội đồng trường).
- Bước 2:  Bầu chủ tịch Hội đồng trường. Hiệu trưởng họp Hội đồng trường lâm thời bầu Chủ tịch Hội đồng trường (cấp MN, TH: Bầu bằng hình thức biểu quyết hoặc bỏ phiếu kín; cấp THCS bầu bằng hình thức bỏ phiếu kín).
- Bước 3: Chủ tịch Hội đồng trường chỉ định:

+ Phó Chủ tịch Hội đồng trường ( đối với cấp TH);
+ Thư ký Hội đồng trường.
- Bước 4: Hiệu trường làm tờ trình đề nghị UBND quận ra Quyết định công nhận Hội đồng trường:
* Lưu ý:

- Những đơn vị mới thành lập. VD: Trường THCS Gia Quất hoặc các đơn vị đã hết nhiệm kỳ 2017-2022: Đơn vị làm tờ trình đề nghị thành lập mới Hội đồng trường.

- Đối với những đơn vị không thuộc diện trên, nhiệm kỳ của hội đồng trường vẫn còn hiệu lực. VD: trong các nhiệm kỳ (2018-2023, 2019-2024, 2020-2025, 2021-2026) nếu có sự thay đổi về nhân sự thì làm tờ trình đề nghị UBND quận bổ sung, kiện toàn Hội đồng trường của đơn vị trong thời gian của các nhiệm kỳ trên.

Hồ sơ, thời gian các đơn vị gửi về phòng GD&ĐT:
*Hồ sơ gồm:

- Tờ trình về việc thành lập hoặc bổ sung, kiện toàn Hội đồng trường.

- Danh sách Hội  đồng trường nhiệm kỳ 2022-2027 hoặc kiện toàn bổ sung thành viên Hội đồng trường trong nhiệm kỳ (2018-2023, 2019-2024, 2020-2025, 2021-2026), nếu có sự thay đổi về nhân sự.
- Biên bản họp thành lập Hội đồng trường hoặc kiện toàn, bổ sung Hội đồng trường nhiệm kỳ…… trường …..
- Photo Quyết định công nhận Hội đồng trường của UBND Quận (đối với các đơn vị đề nghị bổ sung, kiện toàn Hội đồng trường).

- Soạn Quyết định công nhận Hội đồng trường hoặc bổ sung, kiện toàn Hội đồng trường theo đúng thể thức quy định (mẫu gửi kèm) gửi qua email: nguyenvansan@longbien.edu.vn 
* Thời gian: Các đơn vị gửi Hồ sơ về phòng GD&ĐT chậm nhất 22/9/2022  (Đ/c Sẵn nhận) để Phòng GD&ĐT quận thẩm định trình UBND Quận. Sau thời gian trên các đơn vị không gửi hồ sở về phòng GD&ĐT quận coi như đơn vị không có thay đổi về Hội đồng trường.
Trên đây là Công văn hướng dẫn thực hiện thành lập/bổ sung, kiện toàn Hội đồng trường theo quy định. Đề nghị các đơn vị triển khai theo đúng quy trình và tiến độ thời gian./.

	    Nơi nhận:

- Như trên;

- Lưu VP.


	TRƯỞNG PHÒNG
Vũ Thị Thu Hà
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